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	Прес съобщение



На 29 октомври 2014 г., от 11.00 часа в Зала „Плевен” в Областна администрация Плевен се състоя Заседание на Областния съвет за развитие на Област Плевен. По покана на Председателя на Областния съвет за развитие – арх. Бойко Балтаков, присъстваха кметове на общините в областта, представители на общинските съвети, делегирани представители на областните структури на представителните организации на работодателите и на работниците, и служителите на национално равнище. 
В рамките на срещата беше представен стратегическия проект с наименование  „Обща стратегия за устойчиво териториално развитие на трансграничния регион Румъния-България”, финансиран от Програмата за трансгранично сътрудничество Румъния – България 2007-2013, както и основните резултати от изпълнението на дейностите на Областна администрация Плевен – разработения Геопространствен анализ и Регионална схема за пространствено развитие на Област Плевен 2013 – 2025 г. 

Регионалната схема за пространствено развитие на Област Плевен е средносрочен стратегически документ, който дава насоките за устройството, управлението и опазването на територията, като създава предпоставки за пространствено ориентиране и координиране на секторните политики на територията на областта. Заедно с Областната стратегия за регионално развитие на Област Плевен представляват  основни документи в най-новото ни законодателство и дългоочакван инструмент за интегрирано планиране и устойчиво пространствено, икономическо и социално развитие.
Схемата разглежда стратегическите предимства и проблемите на област Плевен, като набелязва  визията и целите, към които следва да бъде ориентирано бъдещото  развитие на областта, в контекста на общоевропейското и националното пространствено планиране.
За целите на Регионалната схема за пространствено развитие на Област Плевен беше разработено специализирано ГИС приложение достъпно на адрес: http://84.43.190.202/oblast_pleven/. Документите са налични на страницата на Областна администрация Плевен в раздел „Програми и проекти”: http://www.pleven-oblast.bg/. 

След обсъждане, Областният съвет за развитие взе решение за приемане на Регионалната схема за пространствено развитие на Област Плевен – аналитична (геопространствен анализ) и стратегическа част. 
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