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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ПЛЕВЕН
ПРОТОКОЛ №3
от 

заседание на Звено за мониторинг и оценка 

за изпълнението на Стратегия на Област Плевен за интегриране на ромите (2013 – 2020)


Днес, на 16.03.2016 г. от 10.00 часа в Заседателната зала на Областна администрация Плевен се проведе заседание на Звено за мониторинг и оценка за изпълнението на Стратегия на Област Плевен за интегриране на ромите (2013 – 2020) в състав:
Председател:

1. Красимир Иванов – Заместник областен управител на област Плевен;

Членове:

2. Арх. Трифон Иванов – Директор на Дирекция АКРРДС в Областна администрация Плевен;

3. Милен Първанов – Старши експерт в дирекция АКРРДС в Областна администрация Плевен;

4. Радка Георгиева – Главен експерт в Регионална дирекция „Социално подпомагане” – Плевен; (г-жа Радка Георгиева нямаше възможност да присъства но изпрати свой упълномощен представител)
6. Георги Георгиев – Инспектор в ОД на МВР – Плевен;

7. Д-р Ирина Николова – Джикова – Директор на Дирекция „Профилактика на болестите и промоция на здравето” в Регионална здравна инспекция – Плевен;

8. Кремена Пъшева – Старши експерт по „Обществени науки и гражданско образование” към РИО - Плевен.

9. Йонка Данова – Образователен координатор за Северна България към Център за междуетнически диалог и толерантност „Амалипе”.
Дневен ред:
1. Работна среща във връзка с изготвяне на годишен мониторингов доклад за 2015 г., за изпълнението на приоритетите в Стратегия на област Плевен за интегриране на ромите (2013-2020)
Г-н Красимир Иванов – Заместник областен управител на Област Плевен

Г-н Иванов – откри работната среща. Той представи информация свързана с отчетния период – 2015 г. Акцентирано беше, че мониторинговия доклад се извършва във връзка с изпълнението на Стратегията на област Плевен за интегриране на ромите (2013-2020) и ще се прави за втора поредна година.

По първа точка
Г-н Милен Първанов – старши експерт - Областна администрация Плевен
Г-н Първанов представи в обобщен систематизиран вид получена от общините на област Плевен информация, касаеща реализираните дейности, проекти, инициативи и проблеми свързани с интеграцията на ромите за периода 2015 г.
В дискусията беше отбелязано, че за предходната 2014 г. в Мониторинговия доклад се отчита като слабост недостатъчният брой на медиаторите на територията на област Плевен. Те за общо 5 бр. за областта. Съответно 1 в община Плевен, 2 в община Кнежа, 1 в община Червен бряг и 1 в община Долна Митрополия, които са крайно недостатъчни за територията на областта.

Решено беше, с оглед анализа и отчитането на броя на медиаторите в областта да се изпратят писма до 11-те общини на област Плевен с които да се изиска следната информация:

· Брой на медиаторите на територията на съответната община (здравни, трудови и др.)

· Кратък отчет за дейността на медиаторите (ако има такива)

Г-жа Йонка Данова – образователен координатор за Северна България към Център за междуетнически диалог и толерантност „Амалипе”
Г-жа Данова запозна присъстващите с допълнителна информация свързана с реализирани проекти с целева група роми за територията на областта. 

Г-н Красимир Иванов – Заместник областен управител на Област Плевен

Г-н Иванов – предложи във връзка с по-ефективните действия при интеграцията на етническите малцинства да се осъществи работна среща с участието на служителите от 11-те общини на област Плевен, в който ресори влизат етническите и интеграционните въпроси. Целта на срещата е да се запознаят присъстващите с допълнителни възможности за финансиране в сферата на интеграцията на малцинствата, както и по ефективната работа на медиаторите по общини.
Определено беше работната среща да се проведе на 31.03.2016 г. в Заседателна зала в Областна администрация – Плевен от 10.30 часа.
Г-жа Йонка Данова – образователен координатор за Северна България към Център за междуетнически диалог и толерантност „Амалипе”
Г-жа Данова даде предложение да съдейства за осигуряване присъствието на медиатори от съседни области с които да бъде обменен опит на предстоящата работна среща.
Следващо заседание на Звеното за мониторинг беше определено да се проведе на 31.03.2016 г. от 10.00 ч., в Заседателна зала на Областна администрация Плевен.

След изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито.
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