План за управление на 
Защитена местност „Кайлъка” и  Природна забележителност „Пещера Разбитица” – община Плевен, област с административен център гр. Плевен


Р Е З Ю М Е

Основание за разработване на План за управление на ЗМ”Кайлъка”и ПЗ”Пещера Разбитица”
Планът за управление на ЗМ”Кайлъка” е елемент от ефективното функциониране на Националната екологична мрежа за опазване на ландшафта и биологичното разнообразие на значимите защитени  територии в България. Планиране на управлението и дейностите в ЗМ”Кайлъка” според изискванията на природозащитното ни законодателство като значима защитена територия, част от Защитена зона ”Студенец” за опазване на дивите птици и опазване на природните местообитания, е развитие на политиката на държавата чрез Областната администрация -Плевен за опазване и  планиране на защитени територии под нейно управление.

Основна предпоставка за разработването на настоящия План е необходимостта от разработване на План за управление, отговарящ на съвременните изисквания за прилагане на мерки за специализирано опазване на ландшафтното и биологичното разнообразие, устойчиво ползване на  защитена местност, традиционно ползвана за краткотраен и продължителен отдих със създадена значителна материална база, бъдещо развитие на ЗМ за нуждите на науката и екологичното образование, природозащитата и балансирано туристическо и рекреационно развитие.
За осъществяване на тези цели и изисквания, разработването на Плана за управление на ЗМ”Кайлъка” се основава на Закона за защитените територии/1998 г./ и Закона за биологичното разнообразие/2002 г./, Наредбата за разработване на планове за управление на защитени територии/2000 г./, Наредбата за условията и реда за разработване и утвърждаване на планове за управление на защитени зони/2009 г./, Заданието за разработване на ПУ за ЗМ”Кайлъка” и Договор с Възложителя Областна администрация – Плевен. Планът за управление на ЗМ”Кайлъка”  включва и целите на опазване и режими на обявените Защитени зони „Студенец” по Проект Натура 2000 по Директива 79/409/ЕEС за опазване на дивите птици/ за птиците/ и Директива 92/43/ЕEС за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна /за хабитатите/. 
Предназначение на Плана
Предназначението на Плана за управление е да бъде инструмент за управление на Защитената местност и Природната забележителност в съответствие с целите на природозащитата, регионалното развитие, рекреационни дейности в зони от ЗМ, баланса на интересите на различните собственици и стопани и координация на институциите и др. заинтересовани към които е насочен. Планът е средство за бъдещата администрация за действие в рамки и конкретни бъдещи програми и проекти за  постигане на развитие чрез участие и подкрепа от държавата, европейските фондове и представители на бизнеса. Предназначението на Плана е да обоснове и включи система от основни дейности и мерки за реализиране на определените дългосрочни цели.
Особеност на Плана за управление на ЗМ и ПЗ
Особеност на настоящия План е необходимостта от разработване на управленски решения за съхраняване на защитени територии по ЗЗТ и приоритетни за опазване природни местообитания, идентифицирани от Закона за биологичното разнообразие. Тази особеност определя Плана за управление като ръководно средство за дейностите и мерките с оглед доказаната висока консервационна стойност на ЗМ”Кайлъка”.

Процес на разработване на Плана – участници, обществени обсъждания

Процесът следва поставените изисквания на Заданието за разработване на ПУ на ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещерата Разбитица”, утвърдено от МОСВ.
Екипът разработил Плана за управление
Включва интердисциплинарен състав за решаване на разностранните аспекти на опазването на ЗМ и ПЗ, развитието на научни, образователни програми, информационна и комуникационна политика и рекреационни дейности. Екипът е съставен от представители на научните и академични среди, специалисти от практиката по планиране и управление на защитени територии.
Процедура на участие на заинтересованите

Осигурена е процедура на участие на всички заинтересовани централни / МОСВ, МОСВ-Дирекция”НСЗП”, ИАГ, МЗХ, МРРБ, МК-НИНКН, АГКК, А”ПИ”, и регионални и местни / Областна администрация-Плевен, Общинска администрация-гр.Плевен, РИОСВ-Плевен, Басейнова Дирекция Дунавски район, РДГ-Ловеч, ДГС-Плевен, Служба по геодезия, картография и кадастър-гр.Плевен, Областна и общинска служба”Земеделие и гори”, РИМ-Плевен, ОПУ-Плевен /, органи на властта, академични общности, Възложителят Областна администрация-гр.Плевен, частни собственици на гори и земи: Горовладелска кооперация ”Дъб”- с. Бохот, собственици и ползватели на сгради и площи, представители на обществеността и НПО участвали при формиране и вземане на решенията в Плана.

Работни срещи и обществени обсъждания:

Работна среща за оповестяване началото, целите, процеса и задачите на  Плана на тема:
 “План за управление на ЗМ“Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица” – 15.01.2009 г., Сграда на областната администрация-Плевен, гр.Плевен. На Работната среща взеха участие 40 бр. представители на заинтересованите централни, регионални и местни държавни органи и институции, собственици и ползватели на гори и земи, собственици на сгради, обществени и неправителствени организации, представители на Възложителят на Плана – Областна администрация-Плевен, членове на екипа разработващ Плана. Целесъобразните препоръки от Работната среща са  отразени в настоящия План за управление.
Семинар на тема: План за управление на „Защитена местност ”Кайлъка” – създаване на модел за устойчиво управление на защитената територория-елемент от ефективното функциониране на значимите обекти от Националната екологична мрежа, представен в Проекта на Плана за управление за периода 2009-2014 г.” – 17.04.2009 г., Зала ”Плевен”, сграда на Областна администрация-Плевен, гр.Плевен. В Семинара взеха участие представители на заинтересованите национални, регионални и местни държавни и общински институции: МРРБ, РИОСВ-Плевен, Областна администрация-Плевен, Басейнова дирекция Дунавски район-гр.Плевен, Община Плевен, РДГ-Ловеч, ДГС-Плевен, РИМ-Плевен, кметовете на с.Бохот, с.Тученица, представители на НПО, практикуващи архитекти и ландшафтни архитекти от гр.Плевен и общественици, представители на екипа, разработващ Плана. 
Пред аудиторията беше направена презентация по Проекта на Плана с представяне на Част:1 и Част:2 с резултатите от Екологичната, Културна и Социално-икономическа оценки в Плана за управление. Представен е Проект за Функционално зониране на ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица”, обхват на зоните и тяхното функционално предназначение, режимите и нормите, разрешената инфраструктура и възможности за рекреационно ползване на територията  от Проекта на Плана за управление с приоритет на обществено-обслужващи и рекреационно-оздравителни дейности. Част: 4 от ПУ – Програми и проекти, беше представен с Работен план за проектите в средносрочен 5 годишен срок. Проведената дискусия включваше предложения в конкретните зони, режими, норми и препоръки за опазване на ландшафта и биологичното разнообразие в границите на обекта и в прилежащите територии. Изказаните целесъобразни  мнения и препоръки са намерили отражение в Плана.
Обществено обсъждане на Проекта на Плана  за управление на ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица”, съгласно чл.12(2) т.1; чл.13; чл.14 от Наредбата за разработване на планове за управление на защитени територии, проведено на 29.05.2009 г. в сградата на Областна администрация-Област Плевен, зала ”Плевен”-гр.Плевен. Препоръките от Общественото обсъждане са отразени  съгласно НРПУЗТ. Внесени са: Протокол от Общественото обсъждане и Справка за неотразените бележки и препоръки, заедно с екземпляри/2 бр./ от Плана за управление на Възложителя - Оластна администрация-Област Плевен  за внасяне в МОСВ.

Препоръките от Общественото обсъждане са отразени съгласно НРПУЗТ.
Проучвания и дейности

Планът за управление е резултат от целенасочени предпланови проучвания и планиране в периода м.декември 2008 - април 2009 година. Дейностите обхващат обобщаване на наличната  информация от предходни проекти, документи за собственост, теренно-проучвателни работи за инвентаризация на горите и земите и паспортизация на декоративната паркова растителност извън горския фонд, картиране местообитанията, приоритетни видове от флората и фауната, проучвания за действащи проекти, програми, областна стратегия за развитие, планове и проекти на общинско ниво, документи свързани с обявяване, определяне на площи и граници на защитената територия, срещи и разговори, които определеха специфичните особености на обекта и конкретните проблеми от екологичен, културно и социално-икономически характер. В този процес основна роля имат контактите със заинтересованите страни за приобщаването им към идеите на Плана.
Обща площ, фондова и административна принадлежност

Окончателната площ на ЗМ”Кайлъка”  в  резултат на нанесените Координати на границите на ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица” – РИОСВ-Плевен, приетите цифрови модели на землищата на с.Бохот, с.Тученица и с.Радишево  по картата на възстановената собственост (КВС) – МЗХ Дирекция ”Поземлени отношения”, Кадастралната карта на землището на гр.Плевен, е 998.97 ха (закръглено 999.0 ха), в това число:

-       Поземлени имоти - горски фонд:  575.1 ха,  в т.ч. 0.3 ха ПЗ”Пещера Разбитица”;

-      Поземлени имоти - земеделски земи, водни обекти, свободни дворни площи и др.: 423.9 ха, в т.ч. 0.2 ха ПЗ”Пещера Разбитица”.  

Предназначение на териториите

Съгласно Закона за устройство на територията и Наредба №3 от 28.04.2005 г., обн.ДВ, бр.41 от 13.05.2005 г., изм.ДВ,бр.16 от 21.02.2006 г.,  за съдържанието, създаването и поддържането на кадастралната карта и кадастралните регистри, според Класификатора за трайното предназначение на териториите, поземлените имоти в границите на Защитена местност ”Кайлъка” попадат в код „6”  - „Защитена територия” и “защитени територии – за природозащита” (чл.8 т.4 от ЗУТ)

По вид на територията разпределението на площите е: Територия за транспорт: 14.3 ха; Земеделска територия: 85.1 ха; Горска територия: 859.7 ха; Територия заета от води и водни обекти: 36.8 ха; Защитени територии по ЗКН: 3.1 ха

Собственост

Площите на ЗМ”Кайлъка” включват произтичаща от чл.10(1) на ЗЗТ: държавна публична собственост:  396.5  ха  – 39.7%; общинска публична собственост: 242.6  ха  –  24.3%; частна собственост:  285.1 ха  – 28.5 %; временно стопанисвана от община Плевен: 74.8 ха – 7.5%
Законов статут на ЗМ и ПЗ и правна рамка

Границите и режимите на територията на ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица” са определени с Постановление №21496 от 17.10.1939 г. на Министерство на земеделието и държавните имоти/МЗДИ/-Отделение на горите, лова и рибарството с което са определени 3000 дка за народен парк,  разширяване на границите, определяне режими на обявената защитена местност със Заповед №3700 от 29.12.1972 г. на Министерство на горите и опазване на природната среда, обн. ДВ, бр.13 от 13.03.1973 г., определяне обекта с национално значение със Заповед №1121 от 09.12.1993 г. на Министерство на околната среда, обн. ДВ, бр.108 от 24.12.1993 г. и променяне на границите и режимите със Заповед №РД-300 от 17.05.2001 г. на Министерство на околната среда и водите, обн., ДВ, бр.59 от 2001г. Със Заповед №1422 от 24.06.1969 г. на МГГП, обн., ДВ, бр.79 от 1969 г. е обявена за природна забележителност Пещера”Разбитица”. Със Заповед №РД-800 от 04.11.2008 г., обн.,ДВ, бр.105 от 2008 г. е обявена защитена зона ”Студенец” с идентификационен код BG0000240 за птиците, в границите на която защитена зона е ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица”. Статутът и режимът на ползване на ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица” се определят главно от ЗЗТ, ЗБР, ЗГ и ЗКН.
Управлението

За територията, обект на настоящия План за управление отсъства единна организационна структура и администрация за управление и стопанисване на територията на Защитената местност и Природната забележителност. 

Стопанисването и охраната се осъществява от Областна администрация – Област Плевен за държавната публична собственост, от Общинската администрация за площите общинска собственост, от ИАГ-РДГ-Ловеч, чрез ДГС-Плевен управлението и стопанисването на държавните гори и земи. Контрола върху горите и земите се осъществява от РДГ-Ловеч. Общия контрол и методическо ръководство се осъществява от РИОСВ-Плевен, чрез сектор”Контрол на защитените територии и биологично разнообразие”, Министерство на културата и Национален институт за недвижимото културно наследство чрез Регионалния исторически музей-Плевен, е компетентният орган за Археологическата недвижима културна ценност от античността и средновековието „Крепостта Сторгозия” с категория „национално значение”.
Управление на частната собственост на територията на ЗМ”Кайлъка” - сградите за постоянно обитаване и обществено-обслужващите обекти: хотели, ресторанти, басейн, съблекалня, вили за отдих - частна собственост  се управляват от собствениците, под контрола на Областният управител, когато околните пространства са публична държавна собственост и под контрола на Кмета на община Плевен в площи публична общинска собственост. 
Специализирани проекти за територията на ЗМ”Кайлъка”
Проучени са съществуващи проектни разработки с връзка и влияние върху защитената територия, социално-икономическото и културно развитие на района, като е направена кратка анотация с отчитане на степента на реализация и актуалност на съществуващи и в процес на разработване и изпълнение стратегии, програми, планове и проекти: Общ градоустройствен план – Плевен, Частична актуализация, система ”Комплексно обществено обслужване /КОО/, подсистема образование и детски заведения - I-IV район, Главпроект ЕООД, декември, 2000 г., Изменение на Подробен устройствен план-ПРЗ на УПИ I кв.282а по плана на гр.Плевен, за изграждане на универсална спортна зала, за обществено обслужване, за трафопост, за обществено обслужване за изложбен център „Плевен – Експо”, за озеленяване – 4 369 м², етажност от 5 до15 м и плътност; Планове за новообразувани имоти: ”Плочата-Плевен”, ”Стража”, ”Плочата-Кайлъка”, 2004 г., 2007 г. Обект на плановете са гранични със защитената местност три обособени зони по &4 , които с новообразуваните имоти обособяват бъдещи урбанизирани територии с капацитет от значителен брой имоти и рекреационно ползване, строителство, допълнителна инфраструктура и др.; Лесоустройствен проект на ДГС-Плевен, Обединение„Пролес” - гр.София, 2005 г.; Проектът третира площи от ЗМ”Кайлъка” и ПЗ„Пещера Разбитица” в размер на 575,1 ха. Разработен е за горите и земите от горския фонд съгласно Наредба № 6 за устройство на горите и земите от горския фонд и на ловностопанските райони в Република България от 2004 г.; Работен проект за рекултивация на кариера за варовик ”Кайлъка”, 2005 г. на „Плевенски цимент” АД, гр.Плевен. Годишен технически проект за техническа и биологическа рекултивация, 2008-2009 г.; Източен обходен път на гр.Плевен, фаза: Предпроектни проучвания, Възложител: Фонд ”Национална пътна инфраструктура”, Областно пътно управление-Плевен, Изпълнител: ”РУТЕКС”ООД, 2008 г. Проектантският колектив е проучил повече от 6 варианта на пътно трасе. С шестият вариант е търсена възможност да се изнесе обходния път извън територията на Защитена местност”Кайлъка”. Обхождат се селата Радишево и Тученица източно и с.Бохот от север; До настоящия етап за територията на ЗМ”Кайлъка” действа функционално зониране от 1965 г., когато се изготвя  първият цялостен проект за народния парк, който включва и лесопарковата част - ”Бохотската гора”. По този проект общата площ на народния парк възлиза на 8700 дка, с граници на север регулацията на града, а в останалите посоки – работни земи. Въз основа на паркоустройствената характеристика на обекта и Концепцията за бъдещите паркоустройствени мероприятия са обособени два района: район за активен отдих, и район за излети и свободно разполагане. Направеният анализ  от авторите в паркоустройствения проект за народен парк ”Кайлъка” относно постигнатият положителен проектен баланс на територията с увеличено участие на иглолистната растителност, направените сравнения от авторите с нормативната база за общоградски паркове и лесопаркове, както и изводите за съотношението на откритите и полуоткритите пространства в полза на последните, намаляване на площта на тревните площи, определя проектантски подход за концепция на парк в урбанизирана територия. Този подход може да се определи като  несъoтветстващ на устройство и опазване на защитен природен обект „народен парк” съгласно действащият тогава Указ за защита на родната природа, Обн.,13.09.1960 г., действал до 1967 г.
Абиотичните фактори на средата

Климатът на разглеждания район се характеризира с някои особености, които се дължат на близостта на Стара планина. Наблюдава се честа и интензивна проява на фьон. В ниските части на речните долини минималните температурни са значително по-ниски, а ветровете по-слаби, отколкото в съседните издигнати места. 
Защитената местност „Кайлъка” се намира в Средната Дунавска равнина, в нейната Витска част, която обхваща добре изразената асиметрична долина и речна мрежа на р.Вит. Тук морфографският облик  на Плевенските височини, каньоновидните долини на реките Тученица и Чернелка и контурите на Тученишкото плато са добре изразени в природно-географския план на фона на общия равнинен релеф. В района на Средната Дунавска равнина в посока от запад на изток се разкриват миоценски, еоценски, палеоценски, сенонски, аптски и баремски седименти, между които преобладават варовиците, варовитите пясъчници, а по-ограничени разкрития имат мергелите.
Хидрология и хидрография 
При денивилация от около 120 м хидрографската мрежа в защитената местност е плитко врязана в прилежащия равнинен терен. Представена е предимно от средни и долни части на къси долове(0.7 – 4.5 км), които гравитират към река Тученица. Водосборните им басейни на територията на защитената местност достигат до 1.0 км². Всички долове обикновено са сухи, след по-продължителни валежи или през пролетта при топене на снеговете формират водно течение за кратко време. Хидрографската мрежа в защитената местност има дължина 18.0 км и гъстота 1.8 км/км². Река Тученица при навлизането в гр. Плевен има площ 85 км² на  водосборния басейн и дължина на главното й течение 25.5 км. 

Хидроложките условия в района на реката се характеризират от тип покрит карст на карстов ландшафт. Във връзка със специфичните му особености подхранването на р. Тученица с води е изключително от карстовия басейн. Реката се подхранва от карстови води на повече от 40 карстови извори някои от които са намират в защитената местност. По химичен състав водите са хидрокарбонатни-калциево-сулфатни. Водните площи и обекти включват: Река Тученица, Изкуствена водна площ „Езерото с лодките”, Фонтан пред ресторант ”Пещерата”, Езеро пред ресторант „Пещерата”, Езеро в „Зоокъта”,  „Езерото с лилийте”, Водна площ пред вилата на Общинска администрация, „Малкият басейн” с масивна ограда, душове, детски басейн в строеж, Басейн с кула за скокове, Фонтан пред парк-хотел”Кайлъка”, Езеро до „Вила Винаров”, Езеро до „Вила ТПК-Мара Денчева”-сега „Палмо” АД, язовир”Тотлебенов вал”, язовир”Големият язовир”, Язовир срещу „База за отдих на ВВС”, Водна площ до хижа „Среброструй”, Канал от язовир”Тотлебенов вал” до „Вила на Общинската администрация”, Канал над Оранжериите на ”Паркстрой” ЕООД. Повърхностните води в ЗМ „Кайлъка” се формират от дъждовните води в сухите дерета и в четири големи изкуствени водни площи. Общата площ на водоемите е 25.1 ха, като най-значителна водна площ има „Големият язовир” – 14.7 ха, най-малка „Езерото с лодките” – 0.9 ха. Сухите  дерета и р. Тученица са определени като водоприемници ІІ категория. За събиране на отпадъчните битови води от обектите за отдих от района на „Големият язовир” в посока до гр. Плевен има изграден колектор, който е включен към градската канализация. Съществува в близост до ресторант ”Пещерата” минерален извор. Данните от взетите проби през 1974 г. показват високо съдържание на серни съединения. Към СВИТЪК I: Нормативни документи, писма, становища и протоколи от работни срещи е приложен Протокол №1898 от 08.07.1975 г. на Геоложки клон за лабораторни изследвания-химически отдел-лаборатория”нефтени води” Има опасения за замърсяване на сухите дерета и р. Тученица с битови и строителни отпадъци. Местата на депонирани към момента отпадъци – нерегламентирани сметища,  са означени със сигнатура на Приложение 6: Хидрографска мрежа и пригодност на водите по проектната им категория М1:25 000
Почви и ерозия
Почвената покривка на ЗМ „Кайлъка” е формирана в резултат на разнообразие на почвообразуващите фактори климат, релеф, скали и растителност. На територията на ЗМ са представени излужени черноземи- заемат 541.1 ха или 54% от площта на ЗМ, тъмносиви горски почви-98.8 ха или 10% от площта на ЗМ”Кайлъка”, сиви горски почви-163.6 ха-16% от площта и светлосиви горски почви-109.3 ха-11.0% от ЗТ и алувиално-ливадни почви – 54.4 ха-6% от ЗМ.

За оценка на ерозионните процеси на територията на ЗМ„Кайлъка”  са ползвани геореферирани цветни изображения на района в М 1:10 000, данни от инвентаризацията на горите и земите от горския фонд от Лесоустройствен проект, 2005 г. на ДГС-Плевен за района на ЗМ”Кайлъка” и проучвания за нуждите на настоящия План за управление. При проучването не се установяват данни за активно протичане на ерозионни процеси понастоящем или предстояща опасност от възникването им. Преобладаващата част от насажденията и културите са с пълнота над 0,7(средната пълнота за горите в защитената местност  е 0.80). Ерозията на почвите протича много бавно и не се констатира нанасяне на щети върху тях с практическо значение. Почвата е защитена надеждно срещу ерозия от наличната дървесна, храстова и тревна растителност. Разпространението на типовете почви и степен на ерозия са представени на Приложение 7: Почви и степени на ерозия в М 1:25 000  приложено към настоящия План за управление.

Биологично разнообразие
За биологичната характеристика на ЗМ са използвани актуалните данни от инвентаризацията на горите и земите и проучванията за нуждите на Плана, както и съществуващи резултати от минали проучвания.

Местообитания
В настоящия План за управление типовете природни местообитания са разработени по Европейска класификационна система на природните местообитания/хабитати/ - EUNIS Habitat classification и Класификация на NATURA 2000. Типовете местообитания по класификация на EUNIS (включително подединиците) са 22. Единадесет от тях са от Директива 92/43 и са включени в европейската мрежа NATURA 2000. От тях  7 природни местообитания  са приоритетни за опазване. Към Плана за управление е разработена Карта 2: Типове природни местообитания в М 1:10 000 и Приложение 8: Типове природни местообитания в М 1:25 000.

Растителност, Класификация на растителността
Растителната покривка на територията на ЗМ”Кайлъка” и „Пещера Разбитица” е представена от 9 класа, 9 разреда, 12 съюза и 11 асоциации, с още 5(4) безрангови синтаксона. Установените синтаксони са по методиката на Браун-Бланке. Това значително разнообразие на синтаксони, включително от висок ранг, на такава ограничена по площ територия, отразява богата и сложна по състав и структура растителност. Растителността на защитена местност „Кайлъка” се отличава с голямо разнообразие, но преобладават изкуствено създадените и силно антропогенно повлияните съобщества. По комплекса от екологични характеристики условно растителността може да бъде разделена в четири групи: водна, тревиста, дървесна и храстова. Включва: типични хидрофити: съобщества доминирани от водна леща (Lemna minor) (в периферията на язовирите) и фрагменти от ценози в р. Тученица с големина няколко метра и с участието на класовиден многолистник (Myriophyllum spicatum), възлест ръждавец (Potamogeton nodosus), пробитолистен ръждавец (P. perfoliatus), дребен ръждавец (P. pussilus), заникелия (Zannichellia palustris); крайводна растителност: неголеми съобщества доминирани от широколистен папур (Typha latifolia), тръстика (Phragmites australis), камъш (Schoenoplectus lacustris), ежова главица (Sparganium erectum) и високотревни съобщества на високи треви – горска пищялка (Angelica sylvestris), върбовка (Epilobium spp.); тревна растителност: хазмофитната растителност по отвесните варовикови стени: изтравниче (Asplenium trichomanes), стенно изтравниче (A. ruta-muraria), лъскаво еньовче (Galium lucidum), лузитанска зидарка (Parietaria lusitanica). хазмофитните съобщества са част от консервационната значимост на защитената местност „Кайлъка”. В състава й участват  редки или ендемични видове. Такива са чернолюспеста метличина (Centaurea affinis subsp. balcanica); скален карамфил (Dianthus petraeus subsp. noenanus), гола копривка (Celtis glabrata); Петрофитните степи са разпространени по склоновете над скалите, доминирани са от ароматни треви: жълт равнец (Achillea clypeolata), дива чубрица (Satureja montana), бръшлян (Hedera helix). Характерни пролетни ефемероиди са кукувиче грозде (Muscari racemosum), див зюмбюл (Hyacinthella leucophaea), от храстите - люляка (Syringa vulgaris), мъждряна (Fraxinus ornus), скалният карамфил (Dianthus petraeus); Сухите пасища са сравнително редки в защитената местност и повечето са деградирали: доминират житни треви – полска метлица (Poa pratensis), валезийска власатка (Festuca valesiaca), садина (Chrysopogon gryllus) и белизма (Dichanthium ischaemum). Срещат се и някои ценни лечебни растения като бялото подъбиче (Teucrium polium), червеното подъбиче (Teucrium chamedrys), мащерката (Thymus spp.), белия равнец (Achillea millefolium) и др. В състава на пасищата участва и редкият вид източен миск (Jurinea ledebourii); влажните ливади в миналото са се срещали в поречието на р. Тученица, но с трансформирането на по-голямата част от защитената местност за целите на рекреацията, са били унищожени. Днес се срещат ограничено френски райграс (Arhenatherum elatius),  ливадна метлица (Poa pratensis), пирей (Elymus repens), ежова главица (Dactylis glomerata); гори и храсталаци:естествени гори е представена от съобщества доминирани от цер (Quercus cerris), на места със съдоминант – благун (Q. frainetto), сребролистна липа (Tilia tomentosa), келяв габър (Carpinus orientalis) и крайречни гори на бяла върба (Salix alba) и тополи (Populus alba, Populus nigra). Най-характерни видове в отворените и светли дъбови гори – главно в Бохотската гора, са физоспермум (Physospermum cornubiensis), алпийска детелина (Trifolium alpestre), черно секирче (Lathyrus niger), кървавочервен здравец (Geranium sanguineum), загърличе (Laser trilobum). В подлеса участва мекиш (Acer tataricum), от храстите глог (Crataegus monogyna), смрадлика. Горите от сребролистна липа (Tilia tomentosa) се срещат основно по североизточните склонове на каньона в района на „Профилакториума”. Освен сребролистната липа, участват и други дървесни видове, като дребнолистна липа (Tilia cordata), цер (Quercus cerris), мъждрян (Fraxinus ornus), келяв габър (Carpinus orientalis). По склоновете над „старата чешма”, масово се среща клокочката (Staphyllea pinnata), a стволовете на дърветата масово са покрити с бръшлян (Hedera helix). В тревния етаж участват много пролетни ефемероиди, както и вечнозелени видове. Такива видове са елвезиево кокиче (Galanthus elwesii), синчец (Scilla bifolia), лютикова съсънка (Anemone ranunculoides), кокошчица (Isopyrum thalictroides), лечебна медуница (Pulmonaria officinalis), бодлив залист (Ruscus aculeatus).  Срещат се и някои много редки видове за защитената местност „Кайлъка” като дланевидна острица (Carex digitata). Горите от келяв габър (Carpinus orientalis) са вторите по разпространение естествени гори след церовите на територията на Кайлъка. Срещат се по склоновете на каньоните и във влажните дерета с плитки и ерозирани почви. Имат богата флора, особено от ефемероиди, като (Galanthus elwesii), синчец (Scilla bifolia), лютикова съсънка (Anemone ranunculoides), кокошчица (Isopyrum thalictroides). За кокичето и маймунския салеп (Orchis simia) келявогабъровите гори са основното местообитание в защитената местност. В района на „Гъбарниците” е реликтното находище на гълъбови очички (Hepatica nobilis), при парк-хотел „Кайлъка” и  хижа „Среброструй” е находището на  мъжка папрат (Dryopteris filix-mas). В горите от келяв габър се среща основно популацията на снежното кокиче - застрашен и защитен вид. Върху ограничена площ на територията на ЗМ се срещат интразонални гори на обикновен габър (Carpinus betulus), разположена по източния склон на каньона при хижа „Среброструй”. Представлява реликтна мезофилна горска растителност. В тревния етаж на  съобществото участват редки за защитената местност „Кайлъка” видове (с единични находища), като източен див слъчноглед (Doronicum orientale), златисто лютиче (Ranunculus auricomus). Крайречните върбово-тополови гори в миналото са имали по-широко разпространение в поречието на р. Тученица. Наблюдават се на определени места останали групи от дървета – върби, черни тополи. На много места в парковата част естествената крайречна растителност е изместена от популации на видове, като ясенолистен явор (Acer negundo) и хибридни тополи. Особено характерна е крайречната гора в района на хижа „Среброструй” и пещерата „Разбитица”, където наред с бялата върба (Salix alba) и черната топола (Populus nigra), са залесявани и участват още западен чинар (Platanus occidentalis), ясенолистен явор (Acer negundo), орех (Juglans regia) и полски ясен (Fraxinus oxycapra). В състава на тревистата растителност участват видове, които практически отсъстват в Дунавската равнина – горската майка (Lathraea squamaria), кафяв здравец (Geranium phaeum). Горите с изкуствен произход са представени от бялата акация(Robinia pseudoacia), иглолистни (Pinus sylvestris, P. nigra, Picea abies), хибридната топола (Populus x canadensis) и орех (Juglans regia), планински ясен (Fraxinus excelsior), шестил (Acer platanoides), ясенолистен явор (Acer negundo), бреза (Betula pendula) и сребролистна липа (Tilia tomentosa). Парковата част на ЗМ съдържа видове с чуждоземен произход, представени като единични дървета, малки групи или масиви. Такива видове са зелена дугласка ела (Pseudotsuga douglasii), сребрист смърч (Picea pungens), моливно дърво (Juniperus virginiana) и др. Видовете от чужди флори представляват интерес за любителите на природата. Естествените храстови ценози, са представени от смесени или монодоминантни съобщества на драка (Paliurus spina-christi) и люляк (Syrnga vulgaris). Към Плана за управление е разработена Карта 3: Растителност и приоритетни видове в М1:10 000  и към настоящия Том е представено Приложение 9: Растителност и приоритетни видове в М1:25 000

Горскодървесната растителност

Инвентаризацията на горите и земите от горския фонд на ЗМ “Кайлъка” и ПЗ “Пещера Разбитица” е извършена от „Обединение Пролес” при лесоустройството на ДГС Плевен през 2004/2005 г. При изработването на Плана за управление са актуализирани някои технически данни за горите във връзка с публикуваните към м.януари, 2009 г. нормативни документи. Актуализирана е собствеността на горите съгласно кадастралната карта на землището на гр. Плевен, 2008 г. Видът на горите за реконструкция е променен, като насажденията включени в тях са отнесени към другите видове гори в зависимост от дървесния вид, произхода и др. Общата площ на горите и земите от горския фонд в Защитената местност и Природната забележителност  е 575.1 ха. залесената площ в ЗМ“Кайлъка”(в т.ч. ПЗ“Пещера Разбитица”) заема 88.3% от площта на защитената територия. Голите недървопроизводителни площи заемат 41.1 ха (7.2% от площта на защитената местност), като площта е заета предимно от дворни места – 13.6 ха, поляни – 6.1 ха и скали –  5.6 ха. Площите заети от нелесопригодни голини – 4.3 ха, шосета 4.2 ха и камионни пътища, земни – 2.3 ха. С най-голямо участие са издънковите гори за превръщане – 193.1 ха(33.6%), следвани от нискостъблените – 191.0 ха(33.2%), а с най-малко участие тополови – 2.8 ха (0.5)%. Въз основа на данните от инвентаризацията през 2005 г. е разработена таксационна характеристика за горскодървесната растителност на ЗМ “Кайлъка”(в т.ч. ПЗ “Пещера Разбитица”). Таблиците за таксационната характеристика са поместени в Приложение №2 (табл. №№ 1-25) към  СВИТЪК III: Гори и декоративна паркова растителност. По-голяма част от залесената площ - ГФ в защитената местност е заета от местни, семенни и издънкови дървесни видове – 281.8 ха (55.5%). От чуждоземни дървесни видове (бяла акация, атласки кедър, ясенолистен явор)  са заети общо 116.3 ха (22.9%), от нехарактерни за района на защитената местност (черен бор, бял бор и обикновен смърч) – 110.0 ха или 21.6%. От чуждоземните видове преобладава акацията с 95.5% от площта им. Горите на защитената  местност - ГФ,  са съставени предимни от смесени с преобладание на цер или акация издънкови насаждения. Средната възраст на горите е 38 години, средната им пълнота е 0.80,  средния им бонитет е 3(3.3), средния прираст на горите е 3.30 куб.м/ха, а общия запас е 55405 куб.м(без клони.). За периода 2005-2008 г. от насажденията в ЗМ “Кайлъка”(в т.ч. ПЗ “Пещера Разбитица”) е предвидено по Лесоустройствен проект да бъдат отсечени 10510 куб.м дървесина(без клони), или сечи върху площ от 182.9 ха, което представлява 36.6% от залесената горска площ на ЗМ „Кайлъка”. ДГС -Плевен, Общински гори - Плевен и Кооперация „Дъб”, както и частните собственици на гори не са ползвали дървесина от горите  през периода 2005-2008 г. През периода 1999-2002  г. в „Бохотската гора” в отдели 263 и 265  са добити 4500 простр. м³ дърва, като са отворени общо 40 броя котли с обща площ около 10 ха. Съгласно дейтващата нормативна уредба в този период, при котловинно-постепенната сеч котлите е следвало да се заложат с големина до 0.3 ха. 10 броя от посочените по-горе котли са заложени с рамери по-големи от 0.3 ха. Съгласно действащия ЛУП за горите на горовладелската кооперация „Дъб” зрелите насаждения – 263 м, 265 а, з1, и1, 266 и, л, м, о, п  са проектирани за постененни сечи, фаза “осветление” с интензивност 30%. Насажденията в проекта са описани със средна пълнота 0.7 и подраст 80%. На геореферирано цветно изображение в М 1:10000 от 2007 г. се вижда, че тези насаждения са с висока пълнота 0.8-1.0, което предполага липса или наличие на незначително количество на дъбов подраст до 10-20%. При проучване в изсечени церови насаждения(265 с, щ; 264 г  и др.) се констатира, че здравите пъни(без гнилота) представляват средно 95-98% от общия им брой, а гнилотата при загнилите пъни заема най-чето до 1/3 от площта на сечение им. Това дава основание да се допусне, че загниването на дървесината е в ранен стадий  на развитие. Явно издънковите церовите популации показват понастоящем висока жизненост, която се дължи вероятно на преминалите 1-2 ротации на издънково стопанисване. Във връзка с обстоятелството, че местообитанието формирано от цетовите гори(91I0 Euro-Siberian steppic woods with Quercus spp. *) е приоритетно в защитена зона Студенец по НАТУРА 2000 и във връзка със здравословното състоание на горите турнусът на сеч следва да се увеличи с 20 години. 
В акациевите гори на защитената местност в миналото са извършени възобновителни сечи в отдели и подотдели: гола – 262 в, г, 266 а, в, 268 г, 269 е, 270 е1, ж1, 31, и1  и др. След голите сечи в акациеви култири са формирани гъсти издънкови насаждения, поради факта, че това е била първа или втора ротация.  Във връзка с бъдещото отстраняване на акацията(чуждоземен вид) от територията на обекта, младата й възраст ще забави процеса до изгубване на издънкоспособността на акацията с 30-40 г. Пример за това е случилото се с 270 и1 – акацията е достигнала 45 г. и е с пълнота 0.1. Препоръчва се на собствениците да не прилагат възобновителни сечи в акациеви насаждения и култури, като при възможност да бъдат обезщетени за това по съответни горски програми. При по-голямата част от горските насаждения в ЗМ “Кайлъка” се наблюдава съхнене на единични или групи от дървета най-често в рамките до 1-2% от стоящата им маса. В по-голяма степен от съхнене са засегнати културите от черен бор, които са създадени извън ареала на естественото им разпространение. През юни и юли на 2007 г. в резултат на върхови пожари са обгорели стъбла и корони на черборови култури подотдели 262 и, 263 б1, 263 в1, 267 о, 267 с, 267 ф с обща площ 27.4 ха. По данни от ДГС Плевен планово се извършва наблюдение за поява на вредители в района на “Кайлъка“ и при необходимост се провежда третиране с биологични препарати. “Бохотската гора“ се напада понякога от гъботворка, като последното третиране е извършено с авиационна техника през 2005 г. Бръшлянът (Hedera helix) се среща често в горите на ЗМ „Кайлъка” и обвива отделни дървета, които постепенно загиват. По данни от лесоустройствения проект на ДГС Плевен, 2005 г. засегнати от бръшлян дървета са наблюдавани в подотдели: 266 л, м, о, п; 267 т; 268 к. Въз основа на теренните проучвания, анализа на получената информация и целите на Плана за управление е необходимо да се планират възстановителни, направляващи и поддържащи мерки. Тези мерки ще осигурят условия за възстановяване и развитие на местните растителни съобщества. Мерките се предвижда да се осъществят в защитената местност чрез нормативно прилагане на дейности в горите от ГФ. Преди да се пристъпи към интензивно възобновяване с местна дървесна растителност  е необходимо да бъде организирано разсадниково производство на местни дървесни и храстови видове на територията на защитената местност в съществуващия разсадник на „Паркстрой”ЕООД. Фиданките за тези залесявания трябва да са добити от семена на екземпляри от дървесни видове  намиращи се на територията на защитената местност. За растителността необхваната при инвентаризацията на горите и земите от Лесоустройствен проект на ДГС Плевен, 2005 г. и във връзка със съвременното състояние и ползване на поземлените имоти са съставени Описания за площите, приложени към СВИТЪК III: Гори и декоративна паркова растителност. В баланса залесените площи заемат по-голяма част от площта – 58.9% от терените извън ГФ на двете защитени територии, следват пасищата, мерите – 18.5%, пътища, паркинги и алеи – 5.9%, водоеми – 5.7%. Дървесните масиви–248.8 ха са предимно от широколистна растителност – 221.9 ха(89.2% от залесената площ извън ГФ).  Иглолистните масиви заемат 26.9 ха или 10.8% от залесената площ. Характеризирането на растителността в парковата част на ЗМ”Кайлъка” за нуждите на Плана за управление е на основата на извършена паспортизация на парковите площи в обособилата се част от защитената местност. Включва определяне на видовият състав на дървесната и храстова растителност, участие, ситуационно разположение на единични забележителни екземпляри, групи и участие в масиви. Установени са 109 вида и подвида дървесна и храстова  растителност. От тях 23 вида са иглолистни, 48 вида широколистни дървесни видове и 38 вида храсти с вечнозелени и опадливи листа. Голямото видово и сортово разнообразие определя разглежданите площи – част от ЗМ”Кайлъка” като колекция от местни - характерни и нехарактерни за района видове в композиция с внесени чуждоземни екземпляри, групи и алейни засаждания. Изборът на видовете растителност и паркоустройственото решение на тази част от ЗМ подчертават рекреационно-познавателните и художествено-естетическите елементи в парка. Тези особености в голяма степен, в съчетание с относително съхранените паркови архитектурни форми и съоръжения, превръщат разглежданата територия като потенциално значима ценност на недвижимото парково и градинско изкуство и наследство. Към Плана са разработени Карта 4: Горски насаждения и декоративна паркова растителност в М1:10 000, Карта 5: Поддържащи и възстановителни мерки за горските насаждения и декоративната паркова растителност в М 1:10 000, а към настоящия Том са приложени Приложение 10: Горски насаждения и декоративна паркова растителност М1:25 000 и  Приложение 11: Поддържащи и възстановителни мерки за горските насаждения и декоративната паркова растителност  М 1: 25 000.
Флора

Водорасловата флора в събраните проби включва 95 вида, разновидности и форми кремъчни водорасли от 32 рода, 15 семейства, 9 разреда и 3 класа. Установен е един нов вид за флората на България - Navicula trophicatrix Lange-Bert. Той е  намерен в р. Тученица при входа на защитената местност (проба 14). Същият вид е много рядък в Европа. Друг много рядък вид в Европа от установените е Craticula buderi (Hust.) Lange-Bert., а редки са: Gyrosigma acuminatum (Kütz.) Rabenh. Surirella tenera Gregory, Surirella elegans Ehrenb.
Лишейна флора - описани са 52 вида лишеи от 17 семейства, 4 разреда и 2 класа. На територията на защитената местност се срещат или са вероятни  52 вида лишеи. Досега не са извършвани специални проучвания на лихенофлората на защитената местност. Инвентаризацията на тази групи е важна, доколкото лишеите са много добри индикатори за въздушни замърсявания и могат да бъдат използвани за зониране на степента на антропогенно увреждане на защитената местност. 
Гъби(Макромицети) - известни са около 83 вида макромицетни гъби, които са публикувани в работата на Gyosheva, Tzonev (2005). Сравнителното богатство на защитената местност на фона на околните територии се дължи на разнообразието на горски култури, особено иглолистни, с които много видове гъби са микоризни. Видове обект на най-често събиране в ЗМ са: Зърнеста масловка (Suilus granulatus), Майска гъба (Calocybe gambosum), Челядинка (Marasmius oreades), Двуспорова печурка (Agaricus bisporus), Полска печурка (Agaricus campestris), Горска печурка (Agaricus sylvaticus), Горско-ливадна печурка (Agaricus arvensis), Сърнела (Macrolepiota procera), Червенеща сърнела (Macrolepiota rhacodes), Полска сърнела (Macrolepiota excoriata). От известните 83 вида, като отровни могат да бъдат определени 6 вида, 34 са неядливите, а 43 са ядливите видове макромицети. 3 вида са определени, като консервационно значими. Един вид гъба - Russula minutula, e установен само в защитена местност „Кайлъка” в страната. Един от тях – Arrhenia spathulata, се среща в състава на хазмофитни съобщества, Amanita vittadini е установен на открити тревисти мета, а Hohenbuechelia petaloides – в широколистни гори. . 

Мъховата флора описана в ПУ е резултат на изследователска дейност на територията на ЗМ”Кайлъка” от д-р Росен Цонев - СУ”Св.Климент Охридски”, в периода 1998-2008 г.  Установени са 43 вида от 24 семейства, 11 разреда и 9 класа. Могат да бъдат обособени следните основни местообитания на мъхове  в ЗМ „Кайлъка”: стволове на дървета – по-голямо е разнообразието в широколистните гори, скали и скалисти субстрати – варовиковите скали, различни антропогенно създадени субстрати – стените на сгради, зидове.
Висши растения(без мъхове) – установени по известните литературни данни 936 вида и подвида висши растения от 99 семейства. Повечето видовете висши растения, които се срещат на територията на ЗМ„Кайлъка”  са широко разпространени в страната, но някои от тях са редки за района, поради това, че защитената местност се намира в периферията на ареала им в страната. Такива са някои широко разпространени в планинските райони на България видове като гълъбовите очички (Hepatica nobilis), волжкия език (Phylitis scolopendrium), мъжката папрат (Dryopteris filix-mas). Те достигат до вътрешността на Дунавската равнина в единични находища само във влажните долове на ЗМ “Кайлъка” - най-южните части равнината. В списъка на вероятните видове е включена орхидеята-пърчовка (Himantoglossum caprinum), който е от Директива 92/43/ЕЕС и е в предмета на опазване на защитена зона „Студенец”. Този вид е намиран в близкия каньон на р. Чернелка и е много вероятно да се среща и в ЗМ”Кайлъка”, доколкото за него има на много места подходящи местообитания – разредени гори от келяв габър, храсталаци от люляк на плитки варовикови почви и др. В Списъка на Флората не са включени чуждоземни видове -  интродуцирани в парковата част на защитената местност. Тези видове са обект на отделен анализ в Плана за управление в раздела за декоративната паркова растителност. Анализът на срещаемостта на видовете от флората показва, че повечето от половината видове - 466 вида, са определени като често срещани, сравнително редки са 136 вида, редки са 143 вида, много редки са 58 вида, а 9 са вероятно изчезнали от ЗМ. В Червената книга на България са включени 7 вида. От тях 5 са от групата на редките и 2 от застрашените. От национално значение на територията на защитената местност са значителните популации на елвезиевото кокиче (Galanthus elwesii). ЗМ “Кайлъка“ е една от малкото защитени територии в България, където се опазват популации на източният миск (Jurinea ledebouri). Видът гола копривка (Celtis glabrata) е обособен след таксономична ревизия на фигуриращия в Червената книга вид кавказка копривка (Celtis caucasica). В този списък може да бъде добавена и зидарката (Parietaria erronea), ендемичен вид за Дунавската равнина и Предбалакана. Видовете включени в Червената книга са: Елвезиево кокиче (Galanthus. elwesii Hook fill.), Пеперудоцветен салеп (Orchis papilionacea L.), Гола копривка (Celtis glabrata Stev. ex Planch.), Горска съсънка (Anemone sylvestris L.), Панчичева пищялка (Angelica pancici Vand.), Мека медуница (Pulmonaria mollis Velen.), Източен миск (Jurinea ledebourii Bunge.). Без елвезиевото кокиче, всички видове от Червената книга са с изолирани, малобройни популации или вероятно изчезнали.
Лечебните растения са 128 вида, които могат да бъдат определени, като лечебни по смисъла на Закона за лечебните растения.Повечето от лечебните растения са с малобройни популации и не могат да бъдат събирани. Някои от тях са с популации от единични или десетки индивиди, което изключва всякакво стопанско ползване. Такива са например панчичева пищялка (Angelica pancici), мъжка папрат (Dryopteris filix-mas), волжки език (Phyllitis scolopendrium), сладка папрат (Polypodium vulgare), кисел трън (Berberis vulgaris),  момина сълза (Convаllaria majalis),  бодлив залист (Ruscus aculeatus), маймунски салеп (Orchis simia), лечебна иглика (Primula veris). Лечебни растения под специален режим на опазване и ползване съгласно ЗЛР са: забранени за събиране лечебни растения с търговска цел съгласно Заповед РД № 73 от 03.02.2009 г. – 7 вида, като сред тях е и елвезиево кокиче (Galanthus elwesii), който е и защитен; лечебни растения подлежащи на разпределение съгласно Приложението на Заповедта. За област Плевен в Заповед РД № 73 от 03.02.2009 г.  няма определени количества. Лечебните растения подлежащи на разпределение са 4 вида. От лечебните растения около 50 вида имат потенциално ресурсно значение. Такива са миризлив бурен (Sideritis montana), балканска чубирца (Satureja montana), жълт равнец (Achillea clypeolata), бръшлян (Hedera helix), люляк (Syringa vulgaris), мъждрян (Fraxinus ornus), бяла върба (Salix alba), шипка (Rosa canina), кръстец (Cruciata laevipes), градско омайниче (Geum urbanum), трънка (Prunus spinosa), жълтурче (Ranunculus ficaria), змийско мляко (Chelidonium majus), черновръх (Clinopodium vulgare), конски кестен (Aesculus hippocastanum), тревист бъз (Sambucus ebulus), лъжичина (Alliaria petiolata), петнист змиярник (Arum maculatum). В Плана за управление е разработена Карта 6: Разпространение на лечебните растения в М1:10 000 и включено към Том: План за управление Приложение 12: Разпространение на лечебните растения в М1:25 000
Фауна 
Безгръбначни – От разгледаните групи безгръбначни животни в ЗМ “Кайлъка” и околносттите са намерени 1162 вида, които принадлежат към 3 типа, 6 класа, 22 разреда и 135 семейства. В зависимост от нивото на проучване установените таксони съставляват различен дял от фауната на съответната група в България. Установени са 14 вида безгръбначни животни, приети за световно значими – включените в списъците на IUCN. От европейско значимите таксони (22 вида) преобладават балканските ендемити (12 вида), видовете от Европейския червен лист (16 вида), CORINE видовете (14 вида), Бернската конвенция (13 вида) и Директивата за хабитатите (12 вида). Национално значимите таксони са представени от 3 вида с реликтно разпространение.    Приоритетни видове за Натура 2000 са Austropotamobius torrentium, Osmoderma eremita и Rosalia alpina. От ПЗ”Пещера Разбитица” са известни 2 вида троглофилни паяци, които са индикатори за добро екологично състояние на влажни пещери – Nesticus cellulanus (семейство Nesticidae) и Lepthyphantes leprosus (семейство Linyphidae). Общият брой на консервационно значимите таксони е 39 (3.4%), част от които принадлежат към няколко категории. Броят им доказва важното консервационно значение на ЗМ “Кайлъка” като защитена територия, обитавана от фаунистични комплекси с висока природозащитна стойност.
Гръбначни животни - Установени са общо 245 вида гръбначни животни (без прилепите). От установените гръбначни животни, видовете от отделните разреди са: бозайници (без прилепи) – 36 вида, птици – 163 вида, влечуги – 15 вида, земноводни – 9 вида, риби – 22 вида. От установените гръбначни животни 13 вида са световно застрашени, 159 вида са защитени по ЗБР, 157 вида са включени в Бернската Конвенция, 59 вида са включени в Бонската Конвенция, 33 вида са включени в CITES. В гръбначната фауна на района има голям брой редки и застрашени видове, както в регионален мащаб, така и в национален и европейски. Общо 78 вида са включени в Червената книга на България (2009, под печат) – от тях 52 вида са птици, 23 вида бозайници и 3 вида риби. Като приоритетни за опазване  видове животни в ЗМ ”Кайлъка” са 37 вида. Тези видове са застрашени в регионален, национален или европейски мащаб и/или имат намаляващи популации у нас и следователно те трябва да бъдат обект на мерки за опазване. Всички те са включени в Бернската Конвенция, а 20 от тях са и в Червeната книга на България. Общо 30 вида животни са включени в европейската Директива за местообитанията 92/43ЕЕС, от които 11 са и световно застрашени. 

Риби - Установени са 22 вида. Ихтиофауната на ЗМ е силно повлияна от множество зарибявания, включително с 6 вида с неместен произход. Като най-приоритетни за опазване определяме три вида важни за опазване в европейски мащаб, главно срещащи се в р.Тученица.

Земноводни - Установени са 9 вида. Повечето са обикновени и широко разпространени видове у нас, с висока численост в ЗМ.
Влечуги - Установени са 15  вида. Определените за приоритетни видове са сравнително малобройни в ЗМ. Като цяло видовото богатство на влечугите в района е сравнително богато за Северна България и това се определя от наличието на немалко скални и каменливи местообитания в ЗМ и на характерния микроклимат на каньоновидната долина на р.Тученица.
Птици - Общо са регистрирани 162 вида. От тях като гнездещи са установени 89 вида, като зимуващи -  94 вида, а по време на на сезонните миграции са установени 140 вида. Като приоритетни за опазване можем да определим 20 вида. Като цяло орнитофауната на района е богата, но броят на гнездещите двойки от редките и застрашени видове е с единични двойки или се срещат рядко по време на миграция или скитане.От приоритетните видове по-значими популации в района на ЗМ са синявицата, козодоя, големия ястреб и черния кълвач /4-5 дв./. Застрашените в европейски мащаб видове птици, включени в Приложение 1 на Директивата за птиците са общо 39 вида – един твърде висок брой в сравнение с други територии с аналогична площ и надморска височина у нас. Сред застрашените видове в европейски мащаб в ЗМ“Кайлъка” редовно се срещат: черен щъркел (Ciconia nigra), късопръст ястреб (Accipiter brevipes), белоопашат мишелов (Buteo rufinus), орел змияр (Circaetus gallicus), сокол скитник (Falco peregrinus), козодой (Caprimulgus europaeus), бухал (Bubo bubo), земеродно рибарче (Alcedo atthis), синявица (Coracias garrulus), сив кълвач (Picus canus), среден пъстър кълвач (Dendrocopos medius), черен кълвач (Dryocopus martius),  както и ливадния дърдавец (Crex crex), който е и световно застрашен вид.  От останалите видове птици към списъка на приоритетните за опазване видове - обект на мерки за опазване -  се включват още някои редки или намаляващи в национален мащаб видове птици като: голям ястреб (Accipiter gentilis), сокол орко (Falco subbuteo), въртошийка (Jynx torquilla), червеноглава сварчка (Lanius senator), жалобен синигер (Parus lugubris), късопръста дърволазка (Certhia brachydactyla). ЗМ”Кайлъка” е едно от малкото гнездови находища в Дунавската равнина на червеноглавата сврачка, зеленогушата овесарка и жалобния синигер и представлява едно от най-северните им находища в страната.
Бозайници - Установени са общо 36 вида, което определя бозайната фауна на района като богата. Сред приоритетните за опазване са главно видове на степните зони, типични основно за Северна –Североизточна България – хомяците, лалугера, пъстрия пор. Видрата  и дивата котка не са редки в ЗМ, вълкът се среща  нередовно, по-скоро случайно в района.
прилепи - Всички установени досега прилепи на територията на ЗМ имат важен природозащитен статус по българското и международното законодателство. В главната картотека на пещерите в България на Българската федерация по спелеология са регистрирани 11 пещери – 10 от тях в землището на гр. Плевен и една (пещерата „Разбитица”) в землището на с. Бохот  (Таблица№ 14).

Освен естествените карстови пещери, които определят и характерния за тях видов състав на прилепите, установен до момента, на територията на Защитената местност, съществуват голям брой изкуствени подземни галерии, също подходящи зимни и летни убежища. Поради специфичните микроклиматични и геоморфоложки особености на пещерата „Разбитица” - ниските температури през зимата във вътрешността на пещерата, съчетани с постоянно въздушно течение между високоразположения скален отвор и големия пещерен вход, тя не е подходящо зимно убежище и тук през м. Януари не бяха установени прилепи. Напредналата фаза на повърхностна карстификация на разкритията на скалите в района са добра предпоставка за заселването на скалните цепнатини и ниши от множество видове, като кафявото прилепче (Pipistrellus pipistrellus), ръждивият вечерник  (Nyctalus noctula), савиевото прилепче (Hypsugo savii) и др. В района на ЗМ „Кайлъка” могат да бъдат разграничени следните по-важни и характерни местообитания на прилепи, несвързани с карстовия характер на местността: стари хралупати дървета: подходящи местообитания на ръждивия вечерник (Nyctalus noctula), малкия вечерник (Nyctalus leisleri), кафявото прилепче (Pipistrellus pipistrellus), малкото кафяво прилепче (Pipistrellus pygmaeus), водния нощник (Myotis daubentonii), нощник на Натерер (Myotis nattereri), запустели постройки: видове от семейство Rhinolophidae, видове от родовете Myotis и Plecotus, открити водни площи: изключително важен хранителен хабитат за множество видове: голям подковонос - Rh. ferrumequinum, дългопръст нощник - Myotis capaccinii, воден нощник - M. daubentonii, ръждив вечерник - Nyctalus noctula, малък вечерник - N. leislerii, кафяво прилепче - Pipistrellus pipistrellus.
Ползване на ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица” и социално-икономически аспекти

Застроени площи и сгради на територията на ЗМ”Кайлъка”. Извършено е строителство на сгради и съоръжения в дворове за застрояване с обща площ на дворните места  26.4  ха – 2.6% Броят на основните сгради и обслужващите ги е  254  бр. Общата застроена площ е  35.1  дка – 0.35% от площта на ЗМ. 
Показателите и критериите за оценка на сградния фонд и застроените площи са: техническа инфраструктура, застроена площ, етажност, предназначение на сградата, капацитет на легловата база, брой места за хранене, степен на поддържане, материали и благоустройство на прилежащите площи, наличие, прозирност и височина на оградите, собственост, необходими мерки. 
Състояние на сградният фонд - През последните 10 години обектите за рекреационни дейности на територията на ЗМ”Кайлъка” отбелязват развитие с ново, съвременно качество на обществено-обслуващите дейности и добро до високо качество на поддържане на сградния фонд. В обществено-обслужващите обекти се наблюдава тенденция на засилване ролята на услугите свързани с природата и характерните особености на ЗМ”Кайлъка”, като притегателен обект. Изключения са все още нереновирани напълно сгради за обществено-обслужващи дейности, необитаемите и полуразрушените сгради. Сградният фонд на територията на ЗМ”Кайлъка” е описан с основните технически характеристики в Част 7: ПРИЛОЖЕНИЯ  в  т. 7.3. Сгради на територията на ЗМ”Кайлъка” в Таблица №23: Основни технически и градоустройствени характеристики на сградния фонд в ЗМ „Кайлъка”
В резултат на направената характеристика се налагат следните  дейности и мерки:

Част от действащите обслужващи и развлекателни обекти се нуждаят от  мерки в санитарно хигиенен план, организация и естетизиране на околното пространство, закриване на несъвместими дейности, с цел адаптиране към изискванията на защитената територия; Необходимост от Решение на междуведомствена комисия въз основа на оценяване на съществуващите в границите на ЗМ”Кайлъка” полуразрушени и опасни сгради,  необитаеми, с лоши технически, естетически и санитарно-хигиенни условия сгради, навеси и складови помещения за потвърждаване предписанията на Плана за управление; Устройствени мерки за естетизиране района на подхода към Археологическата недвижима културна ценност ”Крепостта Сторгозия”, околното пространство, подходите на всички автомобилни маршрути от близките населени места и селищни образувания към ЗМ”Кайлъка”; Нова организация, ситуиране, архитектурно решение и съвременен дизайн на открити търговските площи и щандове; За поземлените имоти на обектите за рекреационни дейности, за решаване на отделните устройствени проблеми следва да се разработи съгласно чл.111 на ЗУТ, „Специализиран подробен устройствен план”. В границите на отделните поземлени имоти предоставени за застрояване, при необходимост се иницира и финансира от собствениците на сгради разработване на инвестиционни проекти за реконструкция, реновиране, оформяване с архитектурни елементи, съоръжения и растителни композиции. 
Горско стопанство - Осъществените мерки по стопанисване на горската и декоративна растителност до настоящия етап е пряко свързано със собствеността на площите и произтичащото от това управление. Констатира се, че през разглеждания период след Лесоустройствените проекти, 2005 г. в държавните, общинските и частни гори  не са провеждани съществени горскостопански мероприятия. Били са планирани от проектите за периода 2005-2008 г. за горите от ГФ в защитената местност да бъдат отсечени 10510 куб.м дървесина(без клони). В Лесоустройствения проект от 2005 г. е предвидено да се извършат сечи върху площ от 182.9 ха, което представлява 36.6% от залесената горска площ на ЗМ „Кайлъка”. Администрацията на ДГС -Плевен, Общински гори - Плевен и Кооперация „Дъб”, както и частните собственици на гори не са ползвали дървесина от горите  през периода 2005-2008 г. Наблюдават се изключения на бракониерски отсечени групи и единични дървета. Съществени повреди са нанесени върху горската и декоративна растителност в ЗМ „Кайлъка” след обилен и тежък сняг, продължителен дъжд и ураганен вятър и снеголом на  21.02., 22.02. и 10.03.2009 г. на 6 км по течението на р.Тученица. Областна администрация Плевен с ДГС Плевен и Гражданска защита Плевен са предприели необходимите мерки за възстановяване на проходимостта на реката, пътищата и по алеите въз основа на Протокол на комисия назначена от Областен управител на Област Плевен. Съставени са необходимите документи за видовете работи преди провеждане на санитарни сечи в насажденията и културите.
Туризъм, рекреация, спорт, услуги.
Изградените в защитената територия обекти за рекреационни дейности включват: обекти за настаняване и подслон: хотели, масивни бунгала, туристическа дом, хижа, детски лагер, ведомствени бази за отдих и вили за постоянно обитаване; обекти за обществено-обслужващи дейности: ресторанти, барове, винарни, кафе-аперитив, бирария, конферентни зали, SPA-услуги, многопрофилна болница, психодиспансер, музей на виното, ателиета за изобразително изкуство, сграда към Археологическата недвижима културна ценност с каса, административни сгради, тоалетни, автобусна спирка, паркинги и др.; рекреационни и спортни обекти и съоръжения; летен театър, зоокът, езерото с лодките, тенис-кортове, детски площадки, вътрешни басейни, гребни бази, плувни басейни на открито, парашутна кула, картинг-писта и др. обекти на транспорта и движението; автомобилни и пешеходни пътища и алеи, пътеки, паркинги; обекти и съоръжения за стопанско и инфраструктурно обслужване: мрежи на техническата инфраструктура, трансформаторни постове, каптажи, разсадник с оранжерия, дърводелски и каменоделски работилници, автосервиз; Обектите за настаняване в ЗМ”Кайлъка” / за широко обществено ползване/ включват 510  легла в т.ч.: в хотели и масивни бунгала: 358 легла; в туристически дом и хижа: 80 легла; в детски лагер: 100 легла; Обектите за обществено-обслужващи дейности включват  2768   места в т.ч.: Конферентни зали: Музей на виното: Ресторанти, барове, бирария, кафе-аперитиви, винарни: 860 места на закрито; Летен театър, ресторант-градина, ресторанти с места на открито: 400 места; Капацитетът на обектите за ограничено ползване: ведомствени бази за отдих, учебни центрове и школи, за постоянно обитаване, болница, психодиспансер не е отчетен при направената характеристика и оценка. През последните години определено се налага тенденция за увеличаване броя на нощувките на територията на ЗМ във връзка с високото качество и разнообразието на услугите. Парковата част на ЗМ”Кайлъка” е основна площ за ежедневни разходки, кросови бягания, каране на велосипед, като веломаршрутите достигат обекти извън парковата част. Панорамен пешеходен маршрут-пътека се практикува по скалния венец от Летния театър до Парашутната кула. Местата за активен спорт са: тенис-кортовете, Бригадирската поляна за свободни игри-федербал, игри с топка, картиг-писта; В района на „Бохотската гора” са изходните пунктове за състезанията по ориентиране. Пещерният туризъм се проявява като нерегламентирани единични и групови посещения в няколкото достъпни пещери. В подходът на ПЗ”Пещера Разбитица” се наблюдават следи от палене на огън, пейка, пренесена от паркова среда, надписи по скалите. Услугите свързани със ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица”, предлагани от собственици и ползватели на територията включват: Познавателни и културно-развлекателни обекти поддържани от Общинската администрация Плевен: „Зоокът”, „Летен театър”, „Езерото с лодките”, „Павилион на смеха”; Областната администрация регламентира предоставянето за определени срокове на тенис-кортовете, организиране на маршрут с атракционно влакче, поддържането на алеите и площите в „Дендрариумът”; Познавателен обект на културното наследство поддържан от РИМ-Плевен: Обект на недвижимото културно наследство”Крепостта Сторгозия”; „Музей на виното”: нов познавателен обект, резултат от публично-частно партньорство; „Малкият басейн” и „съблекалните”:  рекреационен център в който услугите се предлагат от частен собственик; Администрацията на Парк-хотел „Кайлъка” предлага организирани преходи по панорамния маршрут, скално катерене, разходки. Изброените услуги са свързани и с конферентният туризъм, за който има отлични възможности в хотелската база на Парк-хотел „Кайлъка” и хотел „Орбита Палас”; Любителски риболов в язовир”Тотлебенов вал” и „Големият язовир”, собственост на „Напоителни системи” АД. Към Том „План за управление” е разработено Приложение 4: Съществуващо функционално зониране,  маршрути и капацитети на обекти за рекреация и подслон  М 1: 25 000
Информираност на обществеността за обекта и отношението към него
В рамките на Плана за управление е проведено проучване за информираността на обществеността за ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица” и отношението към защитените територии на гражданите на гр.Плевен,  местните хора от различни възрастови групи и различни интереси. В процеса на проучвателните теренни работи, наблюдения и  контакти, в резултат на проведената Работна среща за оповестяване със заинтересованите отговорни институции, общественици, срещи с местни хора и посетители на ЗМ”Кайлъка” се състави пълна картина на голямата популярност и положителното отношение към защитената територия. За всички плевенчани обектът е важно място, което трябва да се възстанови и опазва. Изграждане на парковата част, засаждането на растителността е в младежките спомени на сега вече възрастните посетители. Началото на „Кайлъка” е поставено с парични дарения от хора с различни възможности и обществено положение. Името на инициаторът и двигателят на дейностите за изграждането на народен парк ”Кайлъка” - ген.Иван Винаров се помни с благодарност. За целите на проучването за общественото мнение и виждания за бъдещото развитие на ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица” е разработена от експерти на екипа на Плана „Анкетна карта – интерес и познания за защитената местност и природната забележителност”. Процесът на анкетиране е проведен с активното участие на Областна администрация Плевен. Анкетирането е проведено през периода на разработване на ПУ от м.декември, 2008 – м.март, 2009 г. Информацията, която се съдържа в картата е свързана с отношението и познанията на младите хора, гостите и местните жители на общината към двете защитени територи. Внимание е отделено на очакванията и задоволяване на интересите към природозащита, екотуризъм, селски туризъм и възможностите за тяхното развитие в ЗМ, ПЗ и района. Анкетните карти дават информация за поведението и режима в ЗМ и ПЗ. От анкетираните на възраст от 33 до 70 години  по-голямата част са отговорили, че знаят какво поведение се изисква в защитените местности. По-голяма част от анкетираните лица не са посещавали ПЗ”Пещерата Разбитица”. От Обобщената анкетна карта на 32-ма анкетирани се налага извода за предпочитание и ползване на пешеходните туристически преходи(34%), ежедневни разходки и бягане за здраве(28%), масови културни прояви(25%). Най-много хора са свързани със защитената територия емоционално-спомени за изграждането и благоустрояването на „Кайлъка” (47%). Анкетираните лица са посочили допълнителни по тяхна преценка интереси, които са насочващи за дейностите и мерките за управлението на ЗМ и ПЗ и Плана за управление.

На въпроса „Кое за Вас е първостепенно за бъдещето на ЗМ”Кайлъка” , отговорите могат да се групират в следните насоки: Запазване биологичното разнообразие, да се възстанови летния театър, да не се застроява, облекчаване режима на застрояване, красив парк, екологосъобразно стопанисване, да се възстановят 20 караджейки, поддържане дървесно-храстовата растителност, първостепенно е утвърждаване на план за управление, да се спазват нормативните документи за дейностите в ЗМ”Кайлъка”, отделна администрация с бюджет за дейности в ЗМ и ПЗ и др. Анкетираните имат разнообразни специалности: икономист, строителен инженер, биолог, ресторантьор, пенсионери, служител, художник, журналист, ландшафтен архитект, магистър по екология и др. Обобщена анкетна карта е приложена в СВИТЪК II: Отчети от проучвания и изследвания, извършени в процеса на разработване на Плана
Обекти на културното наследство в границите на ЗМ”Кайлъка” -  Археологическа недвижима културна ценност от античността и средновековието”Крепостта Сторгозия”. Обектът е с категория „национално значение” – ДВ, бр.88 от 1965 г. Тукашните земи са обитавани още през II-I хилядолетие пр.н.е., а по-късно те са заселени от римляните, които решават да основат по тези места своя пътна станция и крепост, която наричат Сторгозия. Смята се, че тя е изградена в късната античност - IV-VI в. Археологически находки показват, че станция Сторгозия е била изградена вероятно в района на центъра на съвременния град Плевен. По-добрите условия за стопанска дейност привлекли голяма част от населението на околните малки селища около станцията. Комплексът на крепостта „Сторгозия” обхваща площ от 31 дка. Крепостта дава името на целия град, който продължава да се нарича така дълги векове. За пръв път днешното име на град Плевен се споменава в документ от 1266 г. В наши дни, от крепостта са запазени и реставрирани укрепителната система, ранно-християнска базилика и хореум. Базиликата е с размери 45 на 22 м и е трикорабна, триабсидна, с колонада от южната страна. В началото на IV век 31 декара са обградени в достъпните за нападател места с мощна крепостна стена, широка 2,20 м, изградена с ломен камък и спойка от бял хоросан. Археологическите разкопки са разкрили две порти и три подсилващи фортификационната линия кули. Във вътрешността на крепостта наред с жилищните постройки археолозите са разкрили един от най-ценните археологически паметници от Ранно християнство - базилика от 4 век , втората по големина в България след царската базилика в Плиска, дълга 45.20 м и широка 22.20 м, и обществен склад за зърнени храни. Археологическите находки от Сторгозия и некропола й – керамика, оръжия, монети – свиделстват, че това укрепено селище е просъществувало до края на VI  век. Част от колективната находка, състояща се от 22 монети на цар Иван Александър (1331-1355г), са намерени в крепостта Сторгозия.

Ландшафт
Ландшафтното разнообразие на ЗМ”Кайлъка”, като израз на множеството взаимовръзки на структура от основни 3 подтипа горски ландшафти, 1 подтип – скален и скална растителност, 1 подтип ландшафт на тревни съобщества-ливаден разнотревен, 1 подтип аквален ландшафт, 3 подтипа антропогенизирани ландшафти,  обуславя  висока степен на биологично разнообразие на относително малка площ. Аквалните микроландшафти на района са ценност за обекта: включват течението на р.Тученица и язовирните водоеми. Ландшафтът на ЗМ е с висока естетическа оценка, добра пластичност и стабилна динамика. На базата на проучванията и данните от горско-ландшафтната таксация на територията са обобщени ландшафтни единици, които в голяма степен съвпадат с горските подотдели и кадастрални номера като таксономична единица, обобщени съгласно възприетите критерии във вида отделни ландшафти за цялата територия на защитения обект. Тяхното разпределение по ландшафтни подтипове е „горски иглолистен” –   139.9  ха, представляващ 14.0% от общата площ на обекта; “горски широколистен високостъблен” –   60.9 ха, което е  6.1%; –  със семенен произход, “горски широколистен нискостъблен” –   542.5 ха, представляващ 54.3% от общата площ на ЗМ и ПЗ;  „скален” – 8.1 ха или 0.8%,  „ливаден разнотревен” –  15.5 ха представляващ 1.6%; „аквален” –  38.0 ха или 3.8%; „Антропогенизиран агроландшафт” – 122.6 ха или 12.3%, „Антропогенизиран техногенен” - 42.2 ха или 4.2%; Антропогенизиран урбанизиран – 29.3 ха или 2.9%; На територията на ЗМ”Кайлъка” са установени 37 видове ландшафти, групирани в 9 подтипа. Оценката на естетическите качества на ландшафтите е  осъществена по метода на структурно-информационен анализ, модифициран за еколого-естетично оценяване на отделните видове ландшафти в ЗМ при критерии за оценка „Разнообразие на отделните видове ландшафти” включващо 4 показатели: горско разнообразие, релефно разнообразие, хидроклиматично и разнообразие на скална основа и скални образувания. Част от реализираната намеса в природата със строителство - сгради, съоръжения, огради, пътно-алейна мрежа носи негативни оценки.  При възприета осем бална система с най-висока оценка са чистите и смесни широколистни гори от дъбове, липа, габър, келяв габър, в съчетание със скалните, крайводните смесени от водна, крайводна високи треви и увивна растителност. С висока оценка е обширният горски масив „Бохотската гора”, представляваща смесената широколистна гора от различни видове дъбове. Естетическите качества се повишават и от свойството ”пластичност” на ландшафта., особено до неговите биогенни компоненти. Това свойство способства за запазването на ландшафтите при екстремални външни въздействия, каквито са  ниски екстремни температури, силни ветрове, преовлажняване. Застроените и оградени микроландшафти не са в състояние за саморегулиране. Те са обект в Плана за бъдещо целенасочено, законосъобразно, институциално управление.

В рамките на Плана за управление на ЗМ”Кайлъка” опазването на ландшафтите е обособено като самостоятелен проблем и политика на опазване и управление. Природните ландшафти са под влияние на процесите на саморегулиране. Поддържането на равновесието в ландшафта и формирането на равновесни състояния в отделните видове ландшафти и техните екосистеми се отразява в Плана за управление във функционалното зониране на територията и определените режими за устройство. 

Екологична и социално-икономическа оценка

Включва преглед  на описаната информация и нейното оценяване по еднакви критерии за екологичните фактори и по други критерии за културните и социално-икономически дадености. Възприети са степени: “ниска”, “средна”, “висока” и значение: “национално”, “европейско”, “световно”. Оценките са направени отделно за ЗМ”Кайлъка” и Прилежащите територии, съобразно действащите режими в тях. Критериите и показателите за екологичната оценка са „уязвимост”, „рядкост”, „естественост”, „типичност”, „размери”, „биологично разнообразие”, „стабилност и нестабилност” отнасящи се за ландшафта, местообитанията, растителност, горскодървесната растителност, видовете от флората, от фауната. Влиянието на  социално-икономическите фактори се  оценява със степени „положително” и „отрицателно”. Показателите са застроени площи, познавателни обекти и инфраструктурни съоръжения, рекреационни обекти, маршрути, информационна система, собственост, управление, съвместимост на застроените площи и парковата част с целите на ЗМ. В резултат на оценките се формират  основните и специфични проблеми на територията:
Основни проблеми за територията на ЗМ”Кайлъка” и  Прилежащите територии
Проблеми свързани със ситуиране на 254 броя сгради, в резултат на което преобладава антропогенизирана среда и загуба на природни местообитания и видове. Основен проблем за ЗМ е свързан със смяна на предназначението на по-голямата част от обектите за подслон и отдих с последствия за опазването, поддържането и възстановяването на природни местообитания и развитие на масовото туристическо ползване на ЗМ; Основен проблем е отсъствие на информационно-посетителски център, информационна система и образователни екологични дейности; Основен проблем за ПЗ”Пещера Разбитица” е неконтролираното посещение, утъпкване, замърсяване, палене на огън; Основен проблем е отсъствие на отделна административна структура за управление на ЗМ и ПЗ, обединяваща усилията на всички заинтересовани страни в опазването, поддържането и развитието на ЗМ и ПЗ.
Специфични проблеми на територията на ЗМ и ПЗ
Специфичен проблем е посетителският поток главно от гр.Плевен, за интензивно ежедневно рекреационно ползване – 1 000 посетители през летния сезон, достигащ в празнични дни до 5 000 човека( по данни от Проект ”Плевен-Олт”). Условията за разходка и отдих често са на границата на рекреационния комфорт. При екстремно ниски зимни температури посещаемостта запазва високи стойности; Особеност на ЗМ е необходимостта от специфични мерки по обемно-пространственото поддържане на растителната композиция и поддържане и обновяване на архитектурните елементи и съоръжения в историческия парков стил на парковата част на ЗМ”Кайлъка”; Специфичен проблем е наличието на производствени сгради и производства на територията на ЗМ; Специфичен проблем е изградената Картинг-писта на територията на ЗМ. Осигуряването на кривите на пистата е направено с разхвърляни стари автомобилни гуми, районът е разкалян и се запрашава. Съоръжението е източник на наднормен шум и вредни газове; Проблем е ограждането с високи, масивни огради на дворни пространства с което се възпрепяства движението на посетителите и фауната; Наличие на нерегламентирано изхвърляне на битови и строителни отпадъци край пътища и сгради; Наличие на нарушени площи след строителство изискващи  рекултивация; Специфичен проблем са посетителите разхождащи кучета по алеите и зелените площи; Специфичен проблем за ПЗ”Пещера Разбитица” са ниските температури през зимата, дължащи се на отвора в свода на пещерата. В резултат пещерата не се обитава през зимата от прилепи;

Определяне на главните цели
Първа главна цел: Опазване и възстановяване нa приоритетни природни местообитания и видове с консервационна стойност
· Съхраняване и възстановяване на приоритетни природни местообитания, растителни съобщества и видове с консервационно значение;

· Възстановяване на  местообитания, съобщества и видове заети от чуждоземни и не в ареала на естественото им разпространение местни видове;

· Опазване и възстановяване на тревните и храстови съобщества и местообитания със съпъстващите ги консервационно значими видове;

· Опазване на повърхностния и подземен карст от разрушаване, изземване и утъпкване на хазмофитната растителност;

· Осъществяване на ефективна охрана за опазване на местообитанията и видовете от флората и фауната

Втора главна цел: Опазване и възстановяване на парковата рекреационна зона  от ЗМ”Кайлъка” като национален недвижим обект на  парковото и градинско изкуство

· Поддържане и възстановяване на първоначалният парков замисъл за обемно-пространствената растителна композиция, участващият видов състав и санитарното състояние на отделните екземпляри;
· Възстановяване на композиционните елементи от парковата част: розариум, зоокът, дендрариум;
· Поддържане и възстановяване на парковите архитектурни елементи и съоръжения, архитектура на сградите включващи характерният архитектурен стил и материали на ЗМ„Кайлъка”
Трета главна цел: Опазване и социализиране на Археологическата недвижима културна ценност ”Крепостта Сторгозия” - национална недвижима ценност и възстановяване на природни местообитания с европейска значимост
· Опазване на територията на обекта на културното наследство като територия за археологическо проучване, консервация, реставрация и експониране на недвижимата културната ценност;

· Защита на обекта от всички строителни, добивни, мелиоративни и други дейности, които нарушават целостта на земния пласт;

· Социализиране на Археологическата недвижима културна ценност от античността и средновековието ”Крепостта Сторгозия” съгласувано с познавателните екологични маршрути и експозиции;

· Опазване и възстановяване на природни местообитания и видове с европейска значимост в съответствие с режима, определен за територията на ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица”;

· Опазване на територията на охранителната зона на недвижимата културна ценност, като територия за защита на скалния масив и охрана на културния пейзаж на комплекса;

· Интегриране на опазването и възстановяването на местната растителност и видове и режима на опазване на археологическата недвижима културна ценност.

Четвърта главна цел: Усъвършенстване политиката на управление и контрол на ЗМ”Кайлъка”. Създаване на отделна административна структура за  изпълнение на Плана за управление и проектите към него. Възможности за финансови постъпления
· Създаване на самостоятелна управленска административна структура за ЗМ”Кайлъка” със собствен щат и бюджет. Осигуряване функционирането на Консултативен съвет към бъдещата Администрация;
· Обучение на персонала на Администрацията в аспект охранителни функции, водачество, контрол и провеждане на възстановителни, поддържащи мерки и мониторинг за  местообитанията и видовете по проектите от ПУ;
· Въвеждане на контролиран достъп до ПЗ”Пещера Разбитица”, пещерите, подземните галерии, убежища на прилепите през различните сезони на годината;
· Възлагане на всички дейности в горските насаждения на специализирана структура, под контрола на Администрацията на ЗМ;

· Възлагане поддържащите и възстановителни дейности по декоративната паркова растителност на специализирана структура за строеж и поддържане на паркови площи; 

· Осигуряване на добра материално-техническата база на Администрацията на ЗМ”Кайлъка” за управление на дейностите;
· Засилване охраната на територията, ангажиране на собственици и ползватели от територията на ЗМ. Инсталиране на охранителни  видеокамери на ключови места  в ЗМ и ПЗ;

· Организиране на обществен вътрешен транспорт за територията на ЗМ, с цел ограничаване на личния транспорт и автомобилното движение след паркинга при бъдещия Информационно-Посетителски център;
· Генериране на приходи за  по-голям кръг от местните общности, туропературски фирми, собственици на леглова база, обслужващи обекти и специализирани водачи в ЗМ и ПЗ”Пещерата Разбитица”.

· Гарантиране от страна на Администрацията на интересите на местните общности при инфраструктурен проект ”източен обходен път”, важни социални и консервационни проекти свързани със ЗМ”Кайлъка”
Определяне на второстепенните цели 
Първа второстепенна цел: Адаптиране на зоната с обектите за рекреационни и производствени дейности да функционира за целите на природозащитата, екологичното образование и социално-оздравителни услуги.
· Закриване на производствени дейности в границите на ЗМ - производство на вар, гъби, дърводелски и каменоделски цехове, авторемонтна работилница;

· Премахване на част от оградите с цел единство на приоритетните горски местообитания и природния комплекс, движение на посетители и фауна, възстановяване на изчезнали видове от флората;

· Естетизиране на дворовете за застрояване по индивидуални проекти, съобразени с режимите и нормите от ПУ; 
· Премахване на опасни за посетителите и в  лошо санитарно състояние сгради;

· Въвеждане на единна информационна система и дизайн за обектите за настаняване и обслужване с тази на ЗМ и ПЗ;

· Естетизиране на прилежащите площи и изграждане на осигурителни съоръжения в кривите на картинг-пистата;
· Развитие на обществено-обслужващи дейности свързани със социално-оздравителни и детски социално-развлекателни обекти в съществуващ сграден фонд, с оглед задоволяване нужди на областно ниво от рехабилитация на деца с увреждания;
· Развитие на детските занимания и юношески палатъчен лагер сред природата;

· Развитие на образователни дейности за подрастващите, екологични знания и природозащитно поведение по възрастови групи. Разработване на нови интерпретативни програми;

· Прилагане на нормативна база за финансови постъпления в Администрацията на ЗМ”Кайлъка” от ползвателите;
Втора второстепенна цел: Развитие на информационна система за защитените територии: ЗМ”Кайлъка”, ПЗ”Пещера Разбитица” и обектите на културното наследство. Изграждане на информационно-посетителски център
· Изграждане и оборудване на Информационно-Посетителски център за ЗМ;
· Изграждане и развитие на информационна система за ЗМ, ПЗ и Археологическата недвижима културна ценност ”Крепостта Сторгозия”;

· Изработване на комуникационна стратегия за връзка на Администрацията със заинтересованите и обществото;
Трета второстепенна цел: Създаване възможности за провеждане на научни изследвания и екологичен мониторинг на територията на ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица”

· Попълване главните пропуски в познанието за биологичното и ландшафтно разнообразие, археологически открития;

· Поддържане базата  данни за вече събраната информация по показателите от настоящия План за управление;

· Провеждане на мониторинг по околна среда, биологичното и ландшафтно разнообразие за определените фактори и видове в настоящия План, съгласно Националната автоматизирана система за екологичен мониторинг(НАСЕМ) и Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие(НСМБР).

Зониране и функционално предназначение на зоните в ЗМ”Кайлъка”
С цел осъществяване на дългосрочните цели на Плана за управление на ЗМ”Кайлъка”, в територията му са особени зони с определено функционално предназначение. Определените зони са съобразно спецификата и целите на управление на ЗМ”Кайлъка и ПЗ”Пещера Разбитица”

Зона за опазване на приоритетни природни местообитания и видове с консервационна стойност – заема 52.0% от площта на обекта
Обхват:  Включва приоритетни природни местообитания от ЗБР, Натура 2000 местообитания от Директива 92/43/ЕЕС за хабитатите и Директива 79/409/ЕЕС за птиците, част от ЗЗ Студенец с национално и европейско значение: Местообитания във влажните зони на ЗМ:  C2.121 Карстови извори с бигорни образувания - 7220 Petrifying springs with tufa formation (Cratoneurion) *; Постоянни, не приливни, бързо-течащи водни течения - C2.2 Permanent non-tidal, fast, turbulent watercourses; E5.423 Континентални високотревни съобщества на влажните ливади - 6430 Hydrophilous tall herb fringe communities of plains and of the montane to alpine levels; Алувиални гори: G1.1112 Източно-Европейски тополово-върбови гори - 91E0 Alluvial forests with Alnus glutinosa and Fraxinus excelsior (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae) *; Габърови гори: G1.A32 Източни гори на обикновен габър - 91G0 Pannonic woods with Quercus petraea and Carpinus betulus *; Ксеротермни дъбови, липови и келяв-габърови гори: G1.7A1 Евро-Сибирски степни дъбови гори - 91I0 Euro-Siberian steppic woods with Quercus spp. * ; G1.7C41  Гори на сребролистна липа - 91Z0 Moesian silver lime woods; G1.7C22 Хелено-Балкански гори на келяв габър - Helleno-Balkanic oriental hornbeam woods; Естествени и полуестествени тревни формации върху варовик:  E1.222 Мизийско-Карпатски степи - 6210 Semi-natural dry grasslands and scrubland facies on calcareous substrates (Festuco-Brometalia) (* important orchid sites); E1.21 Хелено-Балкански ароматни степи - 6240 Sub-Pannonic steppic grasslands *; Скални местообитания и пещери:  H1 Сухоземни подземни пещери, пещерни системи, тунели и водни тела - 8310 Caves not open to the public; H3.2A Илиро-Хелено-Балкански скали с Potentilla spp. -  6110 Rupicolous calcareous or basophilic grasslands of the Alysso-Sedion albi* и 8210 Calcareous rocky slopes with chasmophytic vegetation
Зоната включва 11 природни местообитания,  7 от които са приоритетни за опазване от територията на ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещерата Разбитица”. Обхватът на зоната е разработен в детайлност и съвпада с границите на най-малката горска и кадастрална таксономична единица.

Функционално предназначение:
Съхраняване на ценни естествени природни и приоритетни хабитати с национално и европейско значение, силно уязвими от ограничените си площи, туристическо присъствие, нарушена цялост от застроени дворни пространства, влияние от инженерна инфраструктура, открити добивни работи, производствени дейности, някои от тях, силно фрагментирани и заобиколени с растителност с изкуствен произход. Тези представителни съобщества на естествената растителност, поставят Зоната от територията на ЗМ”Кайлъка” в категорията на особенно ценни равнинно-платовидни екосистеми на каньоновидните долини на реките притоци на р.Вит, опазването на които в резултат на редица рекреационно-урбанистични и икономически тенденции, посетителско натоварване е силно застрашено.
Зона за опазване и възстановяване на парковата рекреационна част от ЗМ”Кайлъка” като национална недвижима ценност на парковото и градинско изкуство – 4.0% от площта на обекта
Обхват:  Включва обособилата се исторически паркова част в ЗМ”Кайлъка” от пешеходният вход на „Кайлъка”, паркови архитектурни елементи и решения, ситуирани на речната тераса на р.Тученица между скалните венци заедно с  площите на „Дендрариума”.

Функционално предназначение: Функциите на зоната са опазване, възстановяване и поддържане на парковата част съдържаща голямо видово и сортово растително разнообразие, което определя разглежданите площи – част от ЗМ”Кайлъка” като колекция от местни - характерни и нехарактерни за района видове в композиция с внесени чуждоземни екземпляри, групи и алейни засаждания. Изборът на видовете растителност и паркоустройственото решение на  част от ЗМ подчертават рекреационно-познавателните и художествено-естетическите елементи в парковата част. Тези особености в голяма степен, в съчетание с относително съхранените паркови архитектурни форми и съоръжения, превръщат разглежданата територия като потенциално значима ценност на недвижимото парково и градинско изкуство и национално културно наследство.

Зона за опазване и социализиране на Археологическата недвижима културна ценност ”Крепостта Сторгозия” - национална недвижима културна ценност и възстановяване на природни местообитания с европейска значимост – 0.3%
Обхват: Включва обекта на културното наследство и охранителната му зона, частично заета от естествена растителност. Териториалния обхват на охранителната зона на обекта на културното наследство е с площ 3.1 ха
Функционално предназначение: Функциите на зоната са опазване – консервация, реставрация и социализация на обекта на недвижимата културна ценност съгласно Закона за културното наследство. Зоната поема дейности свързани с познавателния туризъм и рекреационното ползване: организация на регулирана посещаемост в натоварените периоди, информационно обслужване, търговски дейности с продукти и материали със запазена марка на недвижимата културна ценност, ЗМ”Кайлъка” и гр.Плевен. Зоната следва да има устройствен проект за организация на територията. Опазването на природните местообитания и възстановяване на вторично създадените в зоната, съхраняване на местообитанието на  отвесните варовикови скали и хазмофитна растителност са с първостепенна функция за опазване на ландшафтното и биологично разнообразие на зоната. 

Зона за адаптиране на обектите за рекреационни и производствени дейности да функционира за целите на  природозащитата, екологичното образование и социално-оздравителни услуги – 43.7% от площта на обекта
Обхват: Включва залесени с изкуствен произход на растителността площи, застроените площи и оградените дворни пространства, туристическите и специализирани маршрути като линейни обекти. В зоната са обектите за настаняване, базите за отдих, вили за постоянно обитаване, обслужващите посетителите обекти и другите елементи на отдиха. За обединяване на площите в зоната са включени фрагментирани насаждения с естествен произход. 

Функционално предназначение:

Предназначението на зоната е да поеме балансирани по въздействие рекреационни дейности и  обекти, опазване на приоритетните хабитати в прилежащите на сградите пространства, възстановяване на местна широколистна растителност – коренна за района.

· Насочване на посетителите по традиционните туристически и познавателни маршрути и обекти, с цел експониране чрез информационна система и пряко наблюдение на представителни растителни съобщества. 

· Създаване на възможности за  наблюдение в определени обзорни пунктове на територията на ЗМ с цел  запознаване с ландшафта на обекта и емоционално въздействие. 

· Обучение за различни възрастови групи и интереси в движение по маршрутите;

· Посещения с научна цел от специализирани екипи - биолози, археолози, спелеолози, историци.

· Развитие на спортни, рехабилитационни, здравни, еколого-образователни дейности на основата на реновиран съществуващ сграден фонд, подходяща горска среда, изграждане на нов комплекс за възстановителни SPA процедури и лечение.
-     Обекти за настаняване за широко обществено ползване в ЗМ”Кайлъка” с капацитет 785 легла в т.ч.: в хотели: 302 легла; в тур. дом и хижа: 80  легла; в масивни бунгала: 28 легла; в поставяеми дървени бунгала: 14 легла; в палатъчен скаутски лагер за 15 бр. палатки с 30 легла; зелено училище: 200 легла; социален комплекс с детски кът за развитие: 25 легла в т.ч. за 10 легла/деца/ и 15 легла/възрастни/; Социално-оздравителен и рехабилитационен SPA-център: 100 легла в т.ч. 50 легла/деца/ и 50 легла/възрастни/; Информационно-Посетителски център: 6 легла:

 в съществуващи: 410 легла;

 в новопланирани: 375 легла.
-   Обекти за обществено-обслужващи дейности за хранене: 3128 места за хранене в т.ч.: в ресторанти, барове, бирарии, кафе-аперитиви в хижа: 2768 места снек-бар: 30 места; зелено училище: 200 места; социален комплекс с детски кът за развитие: 30 места; Социално-оздравителен и рехабилитационен SPA-център: 100 места;

съществуващи: 2768 места в т.ч. на открито 400 места;

в новопланирани обекти: 360 места. 

-        Обекти за образователни дейности: Информационно-Посетителски център на ЗМ”Кайлъка”: заседателна зала: 30 места, прожекционна зала: 100 места; детски форуми: 2 бр.x70 =140 места; музей за ЗМ”Кайлъка”,  съществуващи конферентни зали: 330 места; 
· Общ капацитет на обекти за настаняване: 785 легла;
· Общ капацитет на обекти за хранене: 3128 места;
· Общ капацитет на обекти за образователни дейности: 530 места;

Общ капацитет на обществено-обслужващи, образователни и оздравителни дейности: 3658 места
Режими и норми

Режими по ползване на ресурсите, строителство и други дейности въведени с Плана за управление общовалидни за цялата територия на ЗМ”Кайлъка”;

Забрани, норми или препоръки определени допълнително за зоните, свързани със специфичния им режим.

Разрешена инфраструктура – описана за всяка от функционалните зони

Програми и проекти
В рамките на действие на Плана, за осъществяване на неговите цели, съгласно определените приоритети, ще се изпълнява набор от Програми и Проекти по направления в Работен план.

Работен план

Разработен е Средносрочен работен план включващ дейности и проекти за първите 5 години от действие на Плана.
Мониторинг и развитие на Плана за управление
Година за публично обсъждане на изпълнението на Плана за управление на ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица” – 2015 г. Ревизия на изпълнението на проектите и задачите от Плана – извършва се от  РИОСВ-Плевен, Дирекция”НСЗП”-МОСВ. Организатор на публичното обсъждане – МОСВ с участието на лицата по чл.60 ал. 2 от ЗЗТ.
Годишен преглед на изпълнението на одобрените проекти и задачи

Прегледът се извършва до края на първото тримесечие за предходната година. Отчетът се подготвя от Администрацията на ЗМ”Кайлъка” и включва задълженията на лицата от различните нива.  Проверката и оценката се правят от РИОСВ-Плевен, с участието на Дирекция”НСЗП”- МОСВ, МРРБ, МК, Областната Администрация, Общинската администрация. Протоколът от проверката се утвърждава от Директора на РИОСВ-Плевен
Мерки за наблюдение и контрол при прилагане на Плана с оглед въздействие върху околната среда на реализираните обекти и дейности.

Анализ на резултатите от посетителски мониторинг и мониторинг на конфликтите провеждан през почивни, празнични и работни дни 2 пъти в месеца през цялата година за ЗМ”Кайлъка”, отделно за ПЗ”Пещерата Разбитица” от  управляващият орган и компетентният орган за Археологическата недвижима културна ценност ”Крепостта Сторгозия”.

Към Част 7:Приложения към ПУ са включени: нормативни документи определящи забранителни и съгласувателни режими за територията на ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица” - общовалидни забрани за цялата територия на ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица” по ползване на ресурсите - Произтичащи от ЗЗТ, Произтичащи от Заповедта за границите и режимите на ЗМ”Кайлъка”, Произтичащи от Заповедта за обявяване на ПЗ”Пещера Разбитица”,  Произтичащи от ЗКН и нормативни документи към него за Археологическата недвижима културна ценност ”Крепостта Сторгозия”, Произтичащи от ЗГ и нормативни документи към него, Произтичащи от ЗУТ  и нормативни документи към него, Произтичащи от ЗБР и Заповедта за обявяване на ЗЗ „Студенец”с идентификационен код BG0000240  за птиците.
Допълнителни условия към т.3.2.3. „Разрешената инфраструктура” от Част 3: Норми, Режими, Условия и Препоръки за осъществяване на дейностите от Плана за управление

Структура на ГИС

Подробно описание на съдържанието на атрибутивната база данни на ГИС е включено към  СВИТЪК II: Отчети от проучвания и изследвания, извършени в процеса на разработване на Плана
Карти приложени към съответните части на Плана за управление

Приложение 1: Местоположение, граници и прилежащи територии М 1:100 000
Приложение 2: Вид на територията и административна принадлежност в М 1: 25 000;
Приложение 3:  Видове собственост в М1:25 000
Приложение 4: Съществуващо функционално зониране и режими, маршрути и капацитети на обекти за рекреация и подслон  М 1:25 000
 Приложение 5: Скален фундамент и релеф  М 1:25 000;
Приложение 6: Хидрографска мрежа и пригодност на водите по проектната им категория  М 1:25 000;
Приложение 7: Почви и степени на ерозия  М 1:25 000;
Приложение 8: Типове природни местообитания  М 1:25 000;
Приложение 9: Растителност и приоритетни видове М 1:25 000;
Приложение 10: Горски насаждения и декоративна паркова растителност М 1:25 000;
Приложение11:Поддържащи и възстановителни мерки за горските насаждения и декоративната паркова растителност М 1:25 000;
Приложение 12: Разпространение на лечебните растения М1:25 000
Приложение 13: Фаунистични  местообитания и приоритетни видове М 1:25 000;
Приложение 14: Недвижими културни ценности  М 1: 25 000;
Приложение 15: Ландшафти  М 1: 25 000; 
Приложение 16: Функционално зониране и режими  М 1:25 000
Свитък  КАРТИ към  План за  Управление на  ЗМ”Кайлъка” и ПЗ”Пещера Разбитица”

КАРТА 1: 

Описание и оценка 

Видове собственост – М 1:10 000

КАРТА 2: 

Биологична характеристика

Типове природни местообитания – М1:10 000

КАРТА 3: 

Биологична характеристика

Растителност и приоритетни видове – М1:10 000

КАРТА 4: 

Биологична характеристика

Горски насаждения и декоративна паркова растителност в  М 1:10 000

КАРТА  5: 
Норми, режими, условия и препоръки

Поддържащи и възстановителни мерки за горските насаждения и декоративната паркова растителност в М 1:10 000

 КАРТА 6: 
Биологична характеристика

Разпространение на лечебните растения – М1:10 000
КАРТА  7: 
Биологична характеристика

Фаунистични  местообитания и приоритетни видове в М1:10 000

КАРТА 8: 

Норми, режими, условия и препоръки

Функционално зониране и режими – М1:10 000

ПРИЛОЖЕНИЯ

Към  Плана за управление са приложени отделни Свитъци, както следва:

СВИТЪК I:  Нормативни документи, писма, становища и протоколи от работни срещи

СВИТЪК II: Отчети от проучвания и изследвания, извършени в процеса на разработване на Плана
СВИТЪК III: Гори и декоративна паркова растителност
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