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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ПЛЕВЕН
ПРОТОКОЛ №6
от
заседание на Звено за мониторинг и оценка

за изпълнението на Стратегия на Област Плевен за интегриране на ромите

(2013 – 2020)

Днес, на 17.02.2017 г. от 15.00 часа в Заседателната зала на Областна администрация Плевен се проведе заседание на Звено за мониторинг и оценка определено със Заповед на Областен управител на област Плевен № РД-12-01/31.01.2017 г., за изпълнението на Стратегия на област Плевен за интегриране на ромите (2013 – 2020) в състав:

Председател:

1. Арх. Бойко Балтаков – Заместник областен управител на Област Плевен;

Членове:

2. Д-р Милен Първанов – Старши експерт в Дирекция АКРРДС в Областна администрация Плевен;

4. Радка Георгиева – Главен експерт в Регионална дирекция „Социално подпомагане” – Плевен;

6. Георги Георгиев – Инспектор в ОД на МВР – Плевен;

7. Д-р Ирина Джикова – Началник отдел „Профилактика на болестите и промоция на здравето” в Регионална здравна инспекция – Плевен;

8. Кремена Пъшева – Старши експерт по „Обществени науки и гражданско образование” към РИО – Плевен;

9. Йонка Данова – Образователен координатор за Северна България към Център за междуетнически диалог и толерантност „Амалипе”;

10. Борислава Коджабашева - Хаджиева – Председател на Сдружение „Знание”;

11. Елена Кирицова – Председател на УС на Сдружение „Развитие на личността и човешките общности”.

Дневен ред:

Работна среща във връзка с изготвяне на годишен мониторингов доклад за 2016 г., за изпълнението на приоритетите в Стратегия на област Плевен за интегриране на ромите (2013-2020)

Арх. Бойко Балтаков – Заместник областен управител на Област Плевен

Арх. Балтаков  – откри работната среща. Благодарности бяха отправени към екипа от Звеното за мониторинг за работата по изготвянето на Мониторинговия доклад за 2016 г. 
По първа точка
Г-н Милен Първанов – старши експерт - Областна администрация Плевен
Г-н Първанов представи обобщената информация по приоритети и докладва за получените данни от 11-те общини на област Плевен във връзка с уточняването на броя медиаторите (трудови, младежки и здравни), както и отчет за извършената работа от тях за изминалата година.

Констатира се, че използваният към настоящият момент модел в образователната система – „Парите следват ученика” е неефективен и изкривява реалната картина по качествен и количествен показател.

Арх. Бойко Балтаков – Заместник областен управител на Област Плевен

Арх. Балтаков – предложи на база анализираната информация в Мониторинговия доклад да бъдат изведени следните препоръки:
Необходимо е допълнително субсидиране на училищата на територията на област Плевен в които има преобладаващ процент ученици от ромски произход за назначаването на социални педагози, медиатори и психолози и по ефективна и целенасочена работа с целевата група – учащи и техните родители. Необходимо е отпадане на нормативното ограничение за неповтаряне на класовете от 1-ви до 4-ти клас. Необходим е единен за страната механизъм с който да може да се отчита реалната бройка на хората от малцинствените групи.

Областна администрация Плевен да изготви писмо до общините на област Плевен с препоръчителен характер за назначаването на тяхна територия на медиатори (трудови, здравни, младежки и образователни), във връзка с по-ефективната работа с ромските малцинства. 

Определена беше датата 22.02.2017 г., от 11.00 часа, в Заседателна зала на Областна администрация Плевен да се проведе заседание на Областен съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните  въпроси с дневен ред:
1. Представяне на Мониторингов доклад за 2016 г.;
2. Дискусия във връзка с Мониторингов доклад за 2016 г.;

3. Приемане на Мониторингов доклад за 2016 г.

Решено беше на бъде изпратен в електронен формат Мониторинговия доклад за запознаване и евентуални корекции до Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси.

След изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито.
Протоколчик

                          /Милен Първанов/

ПРЕДСЕДАТЕЛ
    АРХ. БОЙКО БАЛТАКОВ
    /Заместник областен управител на област Плевен/
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