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ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ПЛЕВЕН
ПРОТОКОЛ №2
от
заседание на Консултативен съвет по социално подпомагане
Днес, на 29.08.2017 г. от 10.00 часа в Заседателната зала на Областна администрация Плевен се проведе заседание на Консултативен съвет по социално подпомагане определен със Заповед на Областен управител на област Плевен № РД-09-68/14.06.2017 г. в състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

ТАТЯНА БОЖИНОВА – Заместник областен управител на област Плевен;
ЗАМЕСТНИК ПРЕДСЕДАТЕЛ

РЕНИ КАРАИВАНОВА – ВрИД Директор на Регионална дирекция „Социално подпомагане” – Плевен;

СЕКРЕТАР: 

д-р Милен Първанов – Старши експерт в Дирекция АКРРДС в Областна администрация – Плевен;

ЧЛЕНОВЕ:

1. Малина Ешекова – Заместник кмет на Община Белене;

2. Марияна Трифонова – Секретар на Община Гулянци;

3. Свилен Янков – Директор на Дирекция „Европейска интеграция и хуманитарни дейности” в Община Долна Митрополия;

4. Лилия Пейчева – Заместник кмет на Община Долни Дъбник;

5. Емилия Тончева – Заместник кмет на Община Искър;

6. Капка Митева – Заместник кмет на Община Кнежа;

7. Здравко Дафинов – Заместник кмет на Община Левски;

8. Маргарита Пепова – Младши експерт „Социални дейности, здравеопазване и трудова заетост” в Община Никопол;

9. Стефан Захариев – Началник отдел „Здравеопазване и социални дейности” – Община Плевен;

10. Вацка Хорозова – Секретар на Община Пордим;

11. Лидия Йотова – Младши експерт в Община Червен бряг;

12. Диана Йончева – Главен експерт „Закрила на детето” в РДСП – Плевен;

13. Миглена Врайкова – Директор на Дирекция „Социално подпомагане” – Белене;

14. Валентина Ангелова - Директор на Дирекция „Социално подпомагане” – Долна Митрополия;

15. Малина Бешковска - Директор на Дирекция „Социално подпомагане” – Кнежа;

16. Лена Терзиева - Директор на Дирекция „Социално подпомагане” – Левски;

17. Мая Пенкова - Директор на Дирекция „Социално подпомагане” – Никопол;

18. Теменужка Диманова - Директор на Дирекция „Социално подпомагане” – Плевен;

19. Наталия Лукова - Директор на Дирекция „Социално подпомагане” – Червен бряг;

20. Ангел Маринов – Началник отдел „Хора с увреждания и социални услуги” в Дирекция „Социално подпомагане” – Плевен;

21. Стела Шабанска – Областен координатор за област Плевен по Проект „Повишаване капацитета на служителите в сферата на закрила на детето, социалните услуги и социално подпомагане”;

22. Яна Петкова - Областен координатор за област Плевен по Проект „Повишаване капацитета на служителите в сферата на закрила на детето, социалните услуги и социално подпомагане”;

23. Златка Мачева – Председател на Сдружение „Център отворена врата” – Плевен;

24. Катина Василева – Председател на Сдружение „БАЛИЗ” – Плевен;
Изпратили свои упълномощени представители: г-жа Мариана Трифонова – Секретар на Община Гулянци, г-н Свилен Янков – Директор на Дирекция „Европейска интеграция и хуманитарни дейности” в Община Долна Митрополия, г-жа Капка Митева – Заместник кмет на Община Кнежа, г-н Стефан Захариев – Началник отдел „Здравеопазване и социални дейности” в Община Плевен, г-жа Вацка Хорозова – Секретар на Община Пордим, г-жа Миглена Врайкова – Директор на Дирекция „Социално подпомагане” – Белене, г-жа Малина Бешковска – Директор на Дирекция „Социално подпомагане” – Кнежа, г-жа Катина Василева – Председател на Сдружение „БАЛИЗ” – Плевен.

Отсъствали по уважителни причини: г-жа Лилия Пейчева – Заместник кмет на Община Долни Дъбник, г-жа Емилия Тончева – Заместник кмет на Община Искър, г-жа Маргарита Пепова – Младши експерт „Социални дейности, здравеопазване и трудова заетост” в Община Никопол, г-жа Диана Йончева – Главен експерт „Закрила на детето” в РДСП – Плевен, г-н Ангел Маринов – Началник отдел „Хора с увреждания и социални услуги” в Дирекция „Социално подпомагане” – Плевен, г-жа Златка Мачева – Председател на Сдружение „Център отворена врата” – Плевен.
При наличие на кворум заседанието бе открито от г-жа Татяна Божинова – Заместник областен управител на област Плевен и председател на Консултативен съвет по социално подпомагане.

Дневен ред:

1. Обсъждане и приемане на Годишен доклад за изпълнение на Областна стратегия за развитие на социалните услуги – за отчетен период 2016 г.
Г-жа Татяна Божинова – Заместник областен управител на Област Плевен

Г-жа Божинова  – откри заседанието, като изказа благодарност към всички институции и общински администрации за добре свършената работа и проявеният професионализъм по разписването на доклада.

Припомнено беше, че през 2015 г. по инициатива на Областна администрация – Плевен в партньорство с: Регионална дирекция по социално подпомагане – Плевен, 11-те общини на област Плевен и областните координатори по Проект „Развитие на системата за планиране и предоставяне на социални услуги на регионално равнище” беше изготвена Областната стратегия за развитието на социалните услуги в област Плевен (2016 – 2020 г.) 

Документът задава както областната рамка, така и параметрите на социалните услуги във всяка от общините на територията на областта. В географско отношение са обхванати всички общини на територията на област Плевен, в това число малките изолирани населени места, където живеят малобройни рискови групи. Обхватът на стратегията покрива широк кръг социо-икономически проблеми, демографски тенденции, общо състояние на сектора и социални услуги в областта. 

Уточнено беше, че чрез приемането на Годишния доклад ще се отчете напредъка и  изпълнението на Първи етап от реализацията на дейностите предвидени в Областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Плевен с период на действие 2016-2020 г. (ОСРСУ)
След своите уводни думи г-жа Божинова предостави думата на г-жа Стела Шабанска – Областен координатор за област Плевен по Проект „Повишаване капацитета на служителите в сферата на закрила на детето, социалните услуги и социално подпомагане”.
По първа точка
Г-жа  Стела Шабанска – Областен координатор за област Плевен по Проект „Повишаване капацитета на служителите в сферата на закрила на детето, социалните услуги и социално подпомагане”
Г-жа Шабанска представи пред присъстващите в синтезиран вид Годишен доклад за 2016 г. за изпълнение на Областна стратегия за развитие на социалните услуги (2016-2020)

Изведени бяха основни изводи:
· Подобряване на социална среда на територията на област Плевен и добро качество на предоставите социални услуги. 
· Наличие на добро взаимодействие между държавните структури, местни администрации и доставчици на социални услуги.
· Не се налагат корекции  в приоритетните направления на ОСРСУ 2016-2020.
· В ЗМО на ОСРСУ 2016-2020 през отчетния период не са постъпвали предложения за актуализация на ОСРСУ 2016-2020.
· Продължава тенденцията за неравномерно разпределение на мрежата от социални услуги с преобладаващо съсредоточаване в областния център. 
· В подкрепа на грижите в семейна среда за лица с увреждания на територията на всички общини от областта са с разработени и одобрени проекти по схема за БФП „Нови възможности за грижа”.и  „ Независим живот ”. 
· В посока деинституционализацията на деца през 2016 г. е закрит ДДЛРГ ”Детелина„ – гр. Плевен. Отрити са две нови резидентни услуги – ЦНСТ за деца с и без увреждания в гр. Левски и гр. Пордим. За обезпечаване на целевата група през отчетния период в две от услугите ЦНСТ в гр. Плевен е направена промяна – от целева група за деца с увреждания на деца без увреждания.
· През 2016 г. стартира една нова подкрепяща социална услуга за деца и лица – ЦСРИ – гр. Левски. Направени са три предложения за увеличаване на капацитета  на действащи подкрепящи услуги – ЦСРИДУ – гр. Плевен, ЦСРИЖДПН – гр. Плевен и ЦОП – гр. Червен бряг. Същите не са одобрени през 2016 г. Изготвено е едно предложение за делегиране на социална услуга – ЦСРИ –гр. Белене / същото е одобрено за стартиране от 01.01.2017 г./ 
· Очертава се тенденция на възлагане управлението на социалните услуги на външен доставчик чрез законовите възможности в ППЗСП. В общините Червен бряг и Левски всички социални услуги с изключение на тези „местна дейност” са предоставени за управление на СОНИК СТАРТ ООД – гр. София. 
· Обособени са два нови Комплекса за социални услуги – в община Пордим е обединена дейността на социалните услуги  - ЦНСТ, ЦСРИ и ЗЖ. В община Плевен с КСУ включващ ЦОП и ЦНСТ , като управлението е общо и е възложено МСС.
· Добре развита Приемна грижа с областен обхват чрез Проект „Приеми ме 2015” Изключение правят общините Гулянци, Белене, Долни Дъбник и Искър. В тези общини услугата се предоставя чрез Дирекция „СП”. 
· Очертана необходимост от повишаване капацитета на човешките ресурси на ниво общинска администрация и доставчици на социални услуги. 
· Належащо провеждане на индивидуални и групови супервизии на екипите от социалните услуги в областта.
· Отчита се забавяне в изпълнение на заложените в ОСРСУ за разкриване нови социални услуги. Пет от общините – Белене, Плевен, Долни Дъбник, Червен бряг и Пордим нямат заложени за разкриване нови социални услуги. Всички останали са с планирани услуги – общо 17 на брой, като от тях реализирани 2 в община Левски и една в община Пордим. Като причини за забавянето се изтъква основно липса на финансов ресурс.
· Не се констатира напредък по отношение на разкриване на нови резидентни услуги за възрастни с и без увреждания.
· Подобрена социалната инфраструктура на областно ниво.
· Качеството на институционалната грижа в ДСХ – с. Горна Митрополия, общ. Долна Митрополия е подобрено чрез подобряване на социално битовата среда на домуващите. Предприети са действия за обновяване на материалната база на ДСХ – с. Бохот, общ. Плевен.
· Констатира се добро разширяване на обхвата и добро качество на услугите предоставяни към Домашен социален патронаж. Извършени ремонти, подобрено оборудване и добра обратна връзка от потребителите.

Изведени бяха основни препоръки:

· Преосмисляне на ОСРСУ и в частност общинските стратегии в предвид нереалистичните за разкриване в рамките на времевия период социални услуги.
· Поддържане на актуална на информация относно потребностите от социални услуги за деца / лица от уязвими групи.
· Актуализация на ОСРСУ в предвид очерталите се национални приоритети – деинституционализация на възрастни.
· Да продължи използването на възможностите за финансиране от Структурните фондове на ЕС и усвояване на средства от различни национални и донорски програми в областта на социалните услуги.
· Осигуряване възможности за непрекъснато обучение, обмяна на опит и добри практики с цел развитие капацитета на екипите, ангажирани с управление на социалните услуги и на доставчиците.
· Въвеждане на практика за осъществяване на индивидуална и групова супервизия във всички социални услуги в областта, като елемент от системата за управление на човешките ресурси и като средство за подобряване качеството на предоставяните услуги.
· Приобщаване на местния бизнес към  идеята за развита мрежа от социални услуги. 
· Търсене на възможности за оптимизацията на работата в социалните услуги. 
· Подобряване и разширяване на материалната база в ДЦДУ и ДЦВУ – Плевен.
· Да се популяризира дейността на социалните услуги чрез Дирекциите ”Социално подпомагане”, местните институции и други свързани ключови сектори – здравеопазване, образование, читалища, ДБТ. 
· Разширяване на териториалния обхват на социалните услуги – чрез предоставяне на мобилни услуги в малките населени места.
· Стимулиране и насърчаване на доброволчеството.
· Проучване на добри практики при управление и предоставяне на социални услуги с цел тяхното мултиплициране на местно ниво.
· Осигуряване на информираност и публичност на дейностите по изпълнение на ОСРСУ2016-2020.

В дискусията отношение взе г-жа Вергиния Василева – Заместник кмет на Община Червен бряг
Г-жа Вергиния Василева – Заместник кмет на Община Червен бряг

Г-жа Василева сподели, че е голям броя на разкритите нови услуги на територията на Община Червен бряг, като това дава база на преосмисляне и анализ на реализираното. В процеса на работа се отчитат няколко основни проблема:
1. Липса на специалисти (основен проблем)
2. Ниското заплащане (основен проблем)
Г-жа Василева допълни, че според нея общинските администрации нямат капацитет да управляват големи социални услуги. Най-добрият вариант е подобни дейности да се предоставят за изпълнение на специализирани организации за реализация.

След гласуване с пълно мнозинство (18 души – ЗА) беше приет Годишен доклад за изпълнение на Областна стратегия за развитие на социалните услуги – за отчетен период 2016 г.
При изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито.
Протоколчик:
                          Милен Първанов

         /Старши експерт в дирекция АКРРДС
                         Областна администрация – Плевен/
ПРЕДСЕДАТЕЛ:
    ТАТЯНА БОЖИНОВА
    /Заместник областен управител на област Плевен/
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5800 Плевен, пл. “Възраждане” № 1, п.к.1057, тел.  064-801 071, факс 064-801 072

http://www.pleven-oblast.bg
e-mail: oblastpleven@gmail.com

