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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ПЛЕВЕН
ГОДИШЕН ДОКЛАД

за
дейността на Консултативен съвет за изпълнение на Областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Плевен за 2017 г.

/В изпълнение на Заповед №РД-22-02/27.02.2018 г. 

на Областен управител на област Плевен./

Председател на Консултативния съвет е Областният управител или упълномощен от него Заместник областен управител;

Членовете на Консултативния съвет са представители на:

1. Областна администрация;

2. Кметовете на общините от областта, или упълномощени от тях представители;

3. Териториалните поделения на Агенцията за социално подпомагане;

4. Доставчици на социални услуги от неправителствения сектор.

· Заседанията на Консултативния съвет се провеждат минимум веднъж годишно. 
През 2017 г. са проведени 2 заседания на Консултативен съвет за изпълнение на Областната стратегия за развитие на социалните услуги в област Плевен (2016-2020) и едно заседание на Звеното за мониторинг и оценка, както следва:
1. Проведено заседание на 22.05.2017 г. на Консултативен съвет по социално подпомагане - назначен със Заповед №РД-12-12/16.05.2017 г., на Областен управител на област Плевен.

Дневен ред на заседанието:

1. Обсъждане на план за изготвяне на годишен доклад за развитие на социалните услуги в област Плевен;
2. Преглед на годишните планове за развитие на социалните услуги на общинските администрации в област Плевен за 2017 г.
По т. 1 от дневния ред:
Представен беше план за действие и времеви график по изготвяне на Годишен мониторингов доклад за втората година от изпълнението на Областната стратегия за развитие на социалните услуги в област Плевен (2016-2020).

Представен и приет беше План за действие и времеви график по изготвяне на годишен мониторингов доклад за втората година от изпълнението на Областната стратегия за развитие на социалните услуги в област Плевен (2016-2020).

По т. 2 от дневния ред:

Беше направен преглед по изпълнението на годишните планове за развитие на социалните услуги в населените места за 2017 г. беше констатирано изпълнение на заложените приоритети от администрациите, както и спазване на етапите заложени в Областната стратегия за развитие на социалните услуги в област Плевен (2016-2020).

Изготвен протокол от заседанието: 

· Протокол №1/22.05.2017 г. 
2. Проведено заседание на 29.08.2017 г. на Консултативен съвет по социално подпомагане - назначен със Заповед №РД-09-68/14.06.2017 г., на Областен управител на област Плевен.

Дневен ред на заседанието:

1. Обсъждане и приемане на Годишен доклад за изпълнение на Областна стратегия за развитие на социалните услуги – за отчетен период 2016 г.
По т. 1 от дневният ред:

Беше представен в синтезиран вид Годишен доклад за 2016 г. за изпълнение на Областна стратегия за развитие на социалните услуги (2016-2020)

Изведени бяха основни изводи:

· Подобряване на социална среда на територията на област Плевен и добро качество на предоставите социални услуги. 
· Наличие на добро взаимодействие между държавните структури, местни администрации и доставчици на социални услуги.
· Не се налагат корекции  в приоритетните направления на ОСРСУ 2016-2020.
· В ЗМО на ОСРСУ 2016-2020 през отчетния период не са постъпвали предложения за актуализация на ОСРСУ 2016-2020.
· Продължава тенденцията за неравномерно разпределение на мрежата от социални услуги с преобладаващо съсредоточаване в областния център. 
· В подкрепа на грижите в семейна среда за лица с увреждания на територията на всички общини от областта са с разработени и одобрени проекти по схема за БФП „Нови възможности за грижа”.и  „ Независим живот ”. 
· В посока деинституционализацията на деца през 2016 г. е закрит ДДЛРГ ”Детелина„ – гр. Плевен. Отрити са две нови резидентни услуги – ЦНСТ за деца с и без увреждания в гр. Левски и гр. Пордим. За обезпечаване на целевата група през отчетния период в две от услугите ЦНСТ в гр. Плевен е направена промяна – от целева група за деца с увреждания на деца без увреждания.
· През 2016 г. стартира една нова подкрепяща социална услуга за деца и лица – ЦСРИ – гр. Левски. Направени са три предложения за увеличаване на капацитета  на действащи подкрепящи услуги – ЦСРИДУ – гр. Плевен, ЦСРИЖДПН – гр. Плевен и ЦОП – гр. Червен бряг. Същите не са одобрени през 2016 г. Изготвено е едно предложение за делегиране на социална услуга – ЦСРИ –гр. Белене / същото е одобрено за стартиране от 01.01.2017 г./ 
· Очертава се тенденция на възлагане управлението на социалните услуги на външен доставчик чрез законовите възможности в ППЗСП. В общините Червен бряг и Левски всички социални услуги с изключение на тези „местна дейност” са предоставени за управление на СОНИК СТАРТ ООД – гр. София. 
· Обособени са два нови Комплекса за социални услуги – в община Пордим е обединена дейността на социалните услуги  - ЦНСТ, ЦСРИ и ЗЖ. В община Плевен с КСУ включващ ЦОП и ЦНСТ , като управлението е общо и е възложено МСС.
· Добре развита Приемна грижа с областен обхват чрез Проект „Приеми ме 2015” Изключение правят общините Гулянци, Белене, Долни Дъбник и Искър. В тези общини услугата се предоставя чрез Дирекция „СП”. 
· Очертана необходимост от повишаване капацитета на човешките ресурси на ниво общинска администрация и доставчици на социални услуги. 
· Належащо провеждане на индивидуални и групови супервизии на екипите от социалните услуги в областта.
· Отчита се забавяне в изпълнение на заложените в ОСРСУ за разкриване нови социални услуги. Пет от общините – Белене, Плевен, Долни Дъбник, Червен бряг и Пордим нямат заложени за разкриване нови социални услуги. Всички останали са с планирани услуги – общо 17 на брой, като от тях реализирани 2 в община Левски и една в община Пордим. Като причини за забавянето се изтъква основно липса на финансов ресурс.
· Не се констатира напредък по отношение на разкриване на нови резидентни услуги за възрастни с и без увреждания.
· Подобрена социалната инфраструктура на областно ниво.
· Качеството на институционалната грижа в ДСХ – с. Горна Митрополия, общ. Долна Митрополия е подобрено чрез подобряване на социално битовата среда на домуващите. Предприети са действия за обновяване на материалната база на ДСХ – с. Бохот, общ. Плевен.
· Констатира се добро разширяване на обхвата и добро качество на услугите предоставяни към Домашен социален патронаж. Извършени ремонти, подобрено оборудване и добра обратна връзка от потребителите.

Изведени бяха основни препоръки:

· Преосмисляне на ОСРСУ и в частност общинските стратегии в предвид нереалистичните за разкриване в рамките на времевия период социални услуги.
· Поддържане на актуална на информация относно потребностите от социални услуги за деца / лица от уязвими групи.
· Актуализация на ОСРСУ в предвид очерталите се национални приоритети – деинституционализация на възрастни.
· Да продължи използването на възможностите за финансиране от Структурните фондове на ЕС и усвояване на средства от различни национални и донорски програми в областта на социалните услуги.
· Осигуряване възможности за непрекъснато обучение, обмяна на опит и добри практики с цел развитие капацитета на екипите, ангажирани с управление на социалните услуги и на доставчиците.
· Въвеждане на практика за осъществяване на индивидуална и групова супервизия във всички социални услуги в областта, като елемент от системата за управление на човешките ресурси и като средство за подобряване качеството на предоставяните услуги.
· Приобщаване на местния бизнес към  идеята за развита мрежа от социални услуги. 
· Търсене на възможности за оптимизацията на работата в социалните услуги. 
· Подобряване и разширяване на материалната база в ДЦДУ и ДЦВУ – Плевен.
· Да се популяризира дейността на социалните услуги чрез Дирекциите ”Социално подпомагане”, местните институции и други свързани ключови сектори – здравеопазване, образование, читалища, ДБТ. 
· Разширяване на териториалния обхват на социалните услуги – чрез предоставяне на мобилни услуги в малките населени места.
· Стимулиране и насърчаване на доброволчеството.
· Проучване на добри практики при управление и предоставяне на социални услуги с цел тяхното мултиплициране на местно ниво.
· Осигуряване на информираност и публичност на дейностите по изпълнение на ОСРСУ2016-2020.

По т. 1 от дневния ред:

След гласуване беше взето следното:
РЕШЕНИЕ 1

Консултативния съвет за изпълнение на Областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Плевен за 2017 г. единодушно приема Годишен доклад за изпълнение на Областна стратегия за развитие на социалните услуги – за отчетен период 2016 г.
Изготвен протокол от заседанието: 

· Протокол №2/29.08.2017 г. 
· Проведено заседание на Звено за мониторинг и оценка за изпълнението на Областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Плевен (2016 – 2020) – 1 бр.
Дневен ред на заседанието:
1. Работна среща във връзка с Обсъждане на план и дейности по изготвянето на Мониторингов доклад за изпълнението на Областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Плевен (2016 – 2020).

Изготвен протокол от заседанието: 

· Протокол №1/03.05.2017 г. 
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