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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ПЛЕВЕН
ГОДИШЕН ДОКЛАД

за
дейността на Областен консултативен съвет по 

опазване на горите, дивеча и рибата за 2017 г.

/В изпълнение на Заповед №РД-22-02/27.02.2018 г. 
на Областен управител на област Плевен./

Председател на Областен консултативен съвет по опазване на горите, дивеча и рибата е Заместник областен управител в чиито ресор влизат дейности свързани с опазване на горите, дивеча и рибата. Заместник председател е Директора на Регионална дирекция по горите гр. Ловеч.
Членове на консултативния съвет са:

· Ръководители на териториални звена на централната изпълнителна власт в областта – РД „ПБЗН”; ТД на НАП; РИОСВ; РДСП; Държавни горски стопанства, Териториалното статистическо бюро; ОД на МВР - Плевен; Дирекция „Инспекция по труда”, Рибарство, аквакултури и контрол към ИАРА, Областна дирекция „Земеделие” и други, имащи отношение към дейността на консултативния съвет;

· Представители на 11-те общини, отговарящи за дейности свързани с опазване на горите, дивеча и рибата;

· Представители на юридически лица с нестопанска цел, регистрирани в обществена полза.
Заседанията на Областен консултативен съвет по опазване на горите, дивеча и рибата се провеждат минимум веднъж на година. 
През 2017 г. е проведено 1 заседание на Областен консултативен съвет по опазване на горите, дивеча и рибата както следва:

1. Проведено заседание на 27.06.2017 г. на Областен консултативен съвет по опазване на горите, дивеча и рибата - назначен със Заповед №РД-09-61/07.06.2017 г., на Областен управител на област Плевен.

Дневен ред на заседанието:

1. Доклад за състоянието на горите, дивеча и рибата на територията на област Плевен;
2. Дискусия по проблеми свързани с горите, дивеча и рибата на територията на област Плевен.
По т. 1 от дневния ред:
Г-н Богдански – Директор на РДГ – Ловеч представи доклад за състоянието на горите, дивеча и рибата на територията на област Плевен. Анализирано беше състоянието на горските територии по видове собственост, броя на извършените проверки по Закона за горите / ЗГ / и Закона за лова и опазване на дивеча / ЗЛОД /,  както и броя на констатираните нарушения, издадените наказателни постановления и процента на събираемост на наложените глоби и санкции. 

По т. 2 от дневния ред:

В дискусията беше отбелязано необходимостта от законодателни промени свързани с проблема – кражба на дървесина и невъзможността за събиране на глоби от заловените нарушители. Дискутирана беше възможността за нормативно обезпечаване - при невъзможност за събиране на парична санкция да се пристъпи към /пробация/ изработване на сумата от глобата от нарушителя чрез обществено полезен труд. Отчетено беше необходимост от инициатива за законодателна промяна, която ще допринесе за ограничаване на нарушенията и превенция в сектора гори, лов и дивеч. Изведено беше като предложение в бъдещи заседания на Консултативния съвет по опазване на горите, дивеча и рибата да бъдат поканени плевенските депутати от всички парламентарно представени политически партии на 15-ти Плевенски многомандатен избирателен район. Да бъдат запознати с многократно констатираните проблеми от Консултативния съвет по опазване на горите, дивеча и рибата на област Плевен, за да се предприемат законодателни мерки и инициативи по отстраняването им.

Изготвен протокол от заседанието: 

· Протокол №3/27.06.2017 г. 
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