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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ПЛЕВЕН
ПРОТОКОЛ №20
от
заседание на Комисия по заетостта 
към Областният съвет за развитие
Днес, на 13.12.2019 г., на основание чл. 32, ал. 1 от Закона за администрацията, във връзка с чл. 9 от Закона за насърчаване на заетостта и чл. 6 от Правилник за прилагане на закона за насърчаване на заетостта се проведе заседание на Комисията по заетост към Областния съвет за развитие, назначена със Заповед №РД-09-108/08.08.2018 г., на Областен управител на област Плевен. 
Присъстваха 27 от общо 31 членове на комисията. 

При наличието на кворум заседанието бе открито от г-жа Татяна Божинова – Заместник областен управител на област Плевен и Председател на Комисията по заетост. Г-жа Божинова  представи проекта за дневен ред и след гласуване бе приет с единодушие, като стана дневен ред на заседанието.

      ДНЕВЕН РЕД:

1. Обсъждане предложение за Държавен плен-прием за учебната 2020/2021 г.;
2. Работна среща на Областен координационен център в изпълнение на Постановление 100 на МС за създаване и функциониране на Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст.
По точка 1

Г-жа Албена Тотева – Началник на Регионално управление на образованието – Плевен представи в синтезиран вид новите правила за планиране и реализиране на държавния план-прием в VIII клас в неспециализираните профилирани и професионални гимназии, средните и обединените училища.
С тези правила Министерството  на  образованието и науката цели подпомагане на образователните институции и Регионалните управления на образованието при осъществяването на политиките в сферата на образованието за:
1. Преструктуриране на приема по профили и професии в посока на STEM профили  и  технически  и  ИТ  професии, съгласно  прогнозни  целеви стойности за 2019-2020 учебна година на областно ниво.
2. Повишаване процентното съотношение на приетите ученици в VIII клас в професионални  гимназии  и  паралелки  с  професионална  подготовка – с минимум 2 процентни пункта за учебна година (базова стойност –  октомври 2018 г.)
Предмет  на  правилата  са  информационните,  организационните, административните  и  комуникационните мерки, които се предприемат от институциите в системата на образованието и заинтересованите страни в изпълнение на нормативната уредба и политиките в сферата на образованието.
На заседанието беше поставен акцент, че връзката с бизнеса е от съществено значение за ориентиране към бъдещите потребности на икономиката и пазара на труда. По тази причина на всички нива на планиране на приема в нормативната уредба и в допълнително разработените механизми и създадени партньорски формати са разработени и предложени процедури за  взаимодействие между работодателите и образователните институции. Допълнително, образователните институции могат да инициират в партньорство с бизнеса редица дейности за  консултиране, координиране, представяне и демонстриране на ползите от придобиване на търсени умения и професии.
В допълнение беше споделено, че Агенцията по заетостта и нейните структури – дирекции „Бюро по труда“ са естествени партньори при определянето на текущи и бъдещи потребности на пазара на труда и навременно информиране и консултиране за трудова и социална реализация на младите хора. Регионалните управления на образованието и директорите на училищата могат да организират съвместни дейности и кампании с ДБТ, като например провеждане на информационни срещи/форуми с ученици и/или техните родители за търсените актуални професии с оглед на навременно ориентиране в избор на профили или професии, в които да продължат средното си образование. 

Като важен акцент беше добавено, че от съществено значение при комуникирането на предложенията за държавен план-прием е да се ползва информация в числа и изводи от анализа на спецификата на областта, общината и училищата и от стратегиите, прогнозите, програмите и плановете за развитие на общината и областта. 
Като обобщение беше добавено, че образователните институции в партньорство с всички заинтересовани страни следва да ориентират план-приема към разширяване възможностите за включване в подходящи „образователни пътеки“ и форми на обучение учащите от всички  целеви  групи  за тяхната  реализация на пазара на труда и за повишаване благосъстоянието на сегашното и бъдещите поколения. 

По точка 2
Бяха дискутирани и обсъдени реализираните до момента дейности свързани с изпълнение на ПМС №100 от 8 юни 2018 г. Подчертано беше, че механизмът се прилага по отношение на децата и учениците, които не са обхванати в образователната система, за които има риск от отпадане от училище и детска градина или са напуснали преждевременно образователната система. Целта на механизма е да се подобри междуинституционалното взаимодействие и да се определят функциите и задълженията на всички отговорни страни.
Съгласно ПМС №100 от 8 юни 2018 г. чл. 5, ал. 3, т.3 Областният координационен център трябва един път месечно да провежда срещи за подпомагане координацията на регионалните структури на министерствата и регионалните представители на администрациите, ангажирани с изпълнението на постановлението.

 В заключение г-жа Татяна Божинова – Заместник областен управител на област Плевен и Председател на Комисията по заетост изказа мнение за необходимостта от още по-голяма ангажираност на заинтересованите страни в процеса, както и провеждане на изнесени срещи в общините от областта, с цел  по добра координация в процеса на приобщаващото образование.

След изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито.
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