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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ПЛЕВЕН
ПРОТОКОЛ №5
от
заседание на Областен координационен център за координация на дейностите 

заложени в ПМС №100 от 8 юни 2018 г. за създаване и функциониране на Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна възраст
Днес, на 22.01.2020 г., на основание чл. 32, ал. 1 от Закона за администрацията, във връзка с изпълнение на ПМС №100 от 8 юни 2018 г. за създаване и функциониране на Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна възраст се проведе заседание на Областен координационен център, назначен със Заповед №РД-12-15/26.11.2019 г., на Областен управител на област Плевен. 
Присъстваха 16 от общо 19 членове на комисията. 
Отсъствали по уважителни причини: г-н Борис Петков – директор на дирекция „Инспекция по труда” - Плевен, г-н Лъчезар Яков – Кмет на община Гулянци, г-н Илийчо Лачовски – Кмет на община Кнежа, г-н Ивелин Савов – Кмет на община Никопол.
При наличието на кворум заседанието бе открито от г-жа Татяна Божинова – Заместник областен управител на област Плевен и Председател на Областният координационен център.  Г-жа Божинова  представи проекта за дневен ред и след гласуване бе приет с единодушие, като стана дневен ред на заседанието.

ДНЕВЕН РЕД:

1. Разясняване и определяне на срокове за предстоящи дейности свързани със създаването на Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст.
По точка 1

Г-жа Татяна Божинова – Заместник областен управител на област Плевен откри заседанието, като информира присъстващите, че в периода от 09 до 16 януари 2020 г. бяха проведени работни срещи в няколко общини на територията на област Плевен. Посещенията се инициираха от Областна администрация – Плевен и Регионално управление на образованието – Плевен, като целта беше представянето на добри практики в работата по Механизма, и по-активна работа с родителите за постигане на още по-високи резултати. Акцент беше поставен и върху повишаване на ангажираността в подкрепа на личностното развитие, активен училищен живот с повече извънкласни дейности и  ефективността в образователния процес.

Г-жа Албена Тотева – Началник на РУО – Плевен представи актуалното състояние към момента за област Плевен свързано с работата по обхващане на отпадналите ученици в образователния процес. Акцентира се на още по-активна работа и координация с директорите на образователните институции, включване на родителите в образователния процес и усъвършенстване техническите умения на експертите ползващи информационната система, която генерира данни за посещаемостта на учениците в учебния процес.
Отчетено беше, че в хода на работа ръководителите и членовете на екипите за обхват изпълняват задълженията си при добра координация и коректно взаимодействие с отделните институции по Механизма. Екипите за обхват са отговорни за регулярното предоставяне на информация до общинските кметове за установени нарушения, с цел налагане на наказания по реда на чл. 347 от Закона за предучилищното и училищното образование.
Следващото заседание на Областен координационен център беше определено да се проведе в периода 10-18 февруари 2020 г. 

След изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито.
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