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АСОЦИАЦИЯ по ВиК на обособената територия, обслужвана от „ВиК“ ЕООД  гр. плевен
ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА  
към проект на бюджет за 2022 г. на

Асоциация по В и К на обособената територия,

обслужвана от „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД гр. Плевен

                   Проектът на бюджет за 2022 г. на Асоциация по ВиК гр. Плевен е съставен въз основа на планираните годишни разходи, необходими за нормалното осъществяване на функциите на Асоциацията по Закона за водите и Правилника за организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация на база на установени вече в приблизителен размер предстоящи разходи, както  и след анализа на такива за миналите периоди. 
       Средствата, необходими за дейността на асоциацията се осигуряват от държавата за сметка на бюджета на Министерство на регионалното развитие и благоустройството и от бюджетите на общините, съобразно процентното съотношение на гласовете им.

Приходната част на проекта на бюджет за 2022 г. е в размер на 62857,14 лв., които се разпределят по приходни пера, както следва:

- Финансиране на текущата дейност от държавата – средства от бюджета на МРРБ, съгласно чл.198в, ал.13 от ЗВ – 22 000 лв.
- Финансиране на текущата дейност от общините – осигурени от бюджетите на съответните общини, съобразно процентното съотношение на гласовете им, съгласно чл.198в, ал.13 от ЗВ –  40857,14 лв.

Разходната част на проекта на бюджет за 2022 г. е в размер на общо 62857,14 лв., разпределена по пера, както следва:
- Плащания за възнаграждения на персонал, други възнаграждения и плащания на персонал /граждански договори и др./, задължителни осигурителни вноски върху тях – 54960,45 лв.

- Издръжка, в това число разходи за материали, консумативи, външни услуги, застраховки, командировки и др.  – 7896,69 лв.
В съответствие с разпоредбата на чл.24, ал.1 от ПОДАВИК: „ Разходите от бюджета на асоциацията се извършват до размера на постъпленията по чл.19, ал.1.“, което означава, че по проект разходите за осигуряване на необходимите условия за изпълнение на задачите на асоциацията по сключения Договор  не би следвало да превишават посочената по- горе сума.

Остатъкът в края на периода, заложен в бюджет 2021г.  в размер на 8170,00 лв. се запазва в края на периода по бюджет 2022г., като това са средства, предвидени да осигурят дейността на Асоциацията за първите два месеца на 2023г. по реда на чл.21, ал.4 от  Правилника за  организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация.

В проекта на бюджет са предвидени целесъобразни и законосъобразни разходи, осигуряващи изпълнение на текущата дейност и осъществяване на функциите на Асоциацията по ВиК гр. Плевен по Закона за водите и Правилника за  организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация.

С уважение,

МАРИО  ТОДОРОВ          /П/
Председател на Асоциация по водоснабдяване 
и канализация на обособената територия, 
обслужвана от „ВиК“ ЕООД гр. Плевен

5800 Плевен, пл. “Възраждане” № 1, п.к.1057, тел.  064-880 116, факс 064-804 136

e-mail: a_vik_pleven@abv.bg

