ДО
ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ НА 
ОБЛАСТ ПЛЕВЕН
5800 гр. Плевен , пл. „Възраждане“ 1

ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ НА 
ОБЛАСТ ЛОВЕЧ
5500 гр. Ловеч, ул. „Търговска" 43

КМЕТА НА ОБЩИНА ПЛЕВЕН
5800 гр. Плевен , пл. „Възраждане“ 1

КМЕТА НА ОБЩИНА ЛОВЕЧ
5500 гр. Ловеч, ул. „Търговска“ 22

КМЕТСТВОТО НА С. БОХОТ,
ОБЩИНА ПЛЕВЕН

КМЕТСТВОТО НА С. ДРЕНОВ,
ОБЩИНА ЛОВЕЧ

КМЕТСТВОТО НА С. ВЛАДИНЯ,
ОБЩИНА ЛОВЕЧ

КМЕТСТВОТО НА С. СЛАТИНА, 
ОБЩИНА ЛОВЕЧ

КМЕТСТВОТО НА С. АЛЕКСАНДРОВО,
ОБЩИНА ЛОВЕЧ

КМЕТСТВОТО НА С. ЧАВДАРЦИ,
ОБЩИНА ЛОВЕЧ

Към наш вх. № 90-03-290(4)/2021 г.

ОТНОСНО: Процедура по отчуждаване на имоти и части от имоти – частна собственост, за държавна нуждa за изграждане на Обект „Автомагистрала „Хемус“, участък от км 137+800 от идейния проект на НКСИП ≡ 139+340 по техническия проект от 2018 г. (края на пътен възел при пресичане с път ІІ-35) до км 166+144 от идейния проект на НКСИП ≡ 167+572 по техническия проект от 2020 г. (след пресичането с път ІІІ-301), на територията на община Плевен, област Плевен и община Ловеч, област Ловеч, подробно описани в Решение № 531 на Министерския съвет от 2021 г.
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УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

[bookmark: _GoBack]В Министерството на регионалното развитие и благоустройството (МРРБ) е постъпило писмо с вх. № 90-03-290(4)/11.06.2021 г. от председателя на Управителния съвет на Агенция „Пътна инфраструктура“, съдържащо искане за иницииране на процедура за отчуждаване на имоти и части от имоти – частна собственост, намиращи се в землищата на с. Бохот, община Плевен, област Плевен, с. Дренов, с. Владиня, с. Слатина, с. Александрово и с. Чавдарци, община Ловеч, област Ловеч, за държавна нужда за изграждане на визирания обект, по реда на чл. 34а, ал. 1 от Закона за държавната собственост (ЗДС), с оглед теренно осигуряване и обезпечаване изграждането на обекта.
С Решение № 531 на Министерския съвет от 2021 г., копие от което Ви изпращам, на основание чл. 34а, ал. 1 във връзка с чл. 34б и § 1 от Допълнителните разпоредби на ЗДС е прието отчуждаването на засегнатите имоти и части от имоти – частна собственост, намиращи се на територията на община Плевен, област Плевен и община Ловеч, област Ловеч, за реализацията на обекта.
На основание чл. 34а, ал. 3 от ЗДС, приложено Ви предоставям копие на обявлението, с което министърът на регионалното развитие и благоустройството оповестява за започналата процедура по отчуждаване на имоти и части от имоти – частна собственост. Предвид разпоредбата на чл. 34а, ал. 3, изр. второ от закона кметовете и кметските наместници следва да поставят обявлението на определените места в сградата на общината, на кметството или в населеното място, на чиято територия се намират имотите – частна собственост, предмет на отчуждаването. Обявлението се публикува и на интернет страницата на МРРБ, на съответната областна администрация и на съответната община.
В случай че кметовете на общините са назначили за сроковете на мандатите си кметски  наместник, на основание чл. 46а от Закона за местното самоуправление и местната администрация, моля да сведете гореизложеното до знанието им, за сведение и изпълнение.
ПРИЛОЖЕНИЕ: Съгласно текста.
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