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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ПЛЕВЕН



З А П О В Е Д

№ РД-29-29
гр. Плевен, 12.12.2022 г.

На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията и чл. 45, ал. 4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация,
В Р Ъ Щ А М 
за ново обсъждане в Общински съвет – Плевен, като незаконосъобразно:

Решение № 1145/24.11.2022 г.;  по Протокол №53 от 24.11.2022 г.
Р Е Ш Е Н И Е № 1145

гр. Плевен, 
24.11.2022 г.

ОТНОСНО:Одобряване на частично изменение на Общ устройствен план (ОУП) на гр. Плевен за УПИ I-659.1119 и УПИVIІІ-659.1121 в квартал 841 по плана на град Плевен и изменение на Подробен устройствен план – План за регулация и застрояване (ПУП-ПРЗ) за УПИ I-659.1119 и УПИVIІІ-659.1121 в квартал 841 по плана на град Плевен

На основание чл.21, ал.2 във връзка  с чл.21, ал.1, т. 8 и т.11 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.134, ал.1, т.2 и т. 3 и ал. 3, ал.2, т. 2 и 6, чл.136, ал.1, във връзка с чл.127, ал. 6 от ЗУТ, при условията на чл. 15 от ЗУТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ПЛЕВЕН 

Р Е Ш И: 
1. Одобрява: Проект за частично изменение на Общ устройствен план (ОУП) на гр. Плевен за УПИ I-659.1119 и УПИVIІІ-659.1121 в квартал 841 по плана на град Плевен и изменение на Подробен устройствен план – План за регулация и застрояване (ПУП-ПРЗ) за УПИ I-659.1119 и УПИVIІІ-659.1121 в квартал 841 по плана на град Плевен.

С частичното изменение на Общ устройствен план за имотите се установява устройствена зона за „Обществено обслужване“ – Оо. С изменението на подробния устройствен план се образуват нови урегулирани поземлени имоти:I - За болнично заведение, VIII- За озеленяване и алея/тротоар между тях в кв. 841 по Плана за регулация на гр. Плевен.

2. Възлага на Кмета на Община Плевен или оправомощено лице да извърши необходимите правни и фактически действия, съгласно разпоредбите на Закона за устройство на територията, свързани с изпълнение на настоящото Решение.

Мотиви: Настоящото решение е прието на основание чл.21, ал.2 във връзка  с чл.21, ал.1, т. 8 и т.11 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.134, ал.1, т.2 и т. 3 и ал. 3, ал.2, т. 2 и 6, чл.136, ал.1, във връзка с чл.127, ал. 6 от ЗУТ, при условията на чл. 15 от ЗУТ, попредложение от Георг Спартански - Кмет на Община Плевен, с вх.№ ОбС-1480/18.11.2022 г., на заседание на Общински съвет - Плевен, проведено на 24.11.2022 г., Протокол № 53, точка 28 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Плевен.
Г Л А С У В А Л И:

За – 37 общински съветници,
Против – няма.
Въздържали се – 1 общински съветник.

МОТИВИТЕ МИ ЗА ТОВА СА СЛЕДНИТЕ:
С уведомително писмо с вх. рег. №АК-02-161/18.11.2022 г. на Председателя на Общински съвет – Плевен, съм получил материали за предстояща сесия на Общински съвет – Плевен. В изпълнение на разпоредбите на чл. 22, ал. 1 от Закон за местното управление и местната администрация (ЗМСМА) ми е предоставено копие от Протокол №53/24.11.2022 г. с вх. рег. №АК-02-161(1)/05.12.2022 г. В изпълнение на правомощията на областния управител и съгласно регламентираното в чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията (ЗА), извърших контрол по законосъобразността на горецитираното решение.

Въз основа на предоставените ми материали по Протокол №53, констатирах съществени нарушения на материално-правините разпоредби, както и на административно-призводствените правила при приемането на Решение №1145/24.11.2022г., при следната фактическа обстановка, която налага следните правни изводи:

На свое заседание, проведено на 26.11.2022 г. Общински съвет – Плевен е приел, решение, с което одобрява Проект за частично изменение на Общ устройствен план (ОУП) на гр. Плевен за УПИ I-659.1119 и УПИ VIІІ-659.1121 в квартал 841 по плана на град Плевен.

С частичното изменение на Общ устройствен план за имотите се установява устройствена зона за „Обществено обслужване“ – Оо. С изменението на подробния устройствен план се образуват нови урегулирани поземлени имоти:I - За болнично заведение, VIII- За озеленяване и алея/тротоар между тях в кв. 841 по Плана за регулация на гр. Плевен.

В настоящия момент имот УПИ VIІІ-659.1121 в квартал 841 по плана на град Плевен има отреждане в общия устройствен план за „Спорт и атракции” – „Са”. 
На следващо място, при преглед на материалите по преписката, в това число и материалите по Решение №944/26.05.2022г., както от справка в Агенцията по картография, геодезия и кадастър се установява, че за имота е посочен начин на трайно ползване: „за друг вид озеленени площи”.
Внимателно се запознах с предложението с рег. №ОбС-1480/17.11.2022г. в което се описва процедурата, която е предприета. В съдържанието му е посочено, че са изпълнение изискванията на чл.127, ал.1 и ал.2 от ЗУТ за обществено обсъждане, както и че са предоставени становища на специализираните контролни органи и на заинтересуваните ведомства, но такива не са предоставени или дори цитирани в материалите.
В съдържанието на решението – също не са посочени тези изискуеми елементи от сложният фактически състав, който завършва с приемането на решение за одобряване на изменението на ОУП, а именно – липсва протокол от обществено обсъждане, липсва протокол от заседание на експертния съвет по устройство на територията (ЕСУТ) (каквито изисквания има, съгласно чл.127, ал.1). Съгласно нормата на ЗУТ, протоколът от общественото обсъждане е част от материалите към ЕСУТ и общинския съвет. 

Не са посочени данни за извършените обявления в един национален всекидневник и в един местен вестник, каквото изискване въвежда чл.127, ал.1 от ЗУТ.

Предвид това че имотът е отреден за спорт и атракции, нормата на чл.134, ал.9 и чл.127, ал.2 от ЗУТ, налагат съгласуването на проекта от съответния министър – в случая - за спортни обекти и съоръжения – от Министъра на младежта и спорта. По преписката липсват данни това да е осъществено, което е съществен пропуск на процедурата. В този смисъл е и Решение № 6339 от 27.06.2022 г. по адм. д. № 116/2022 г., ІV отд. на ВАС.  
Важно е да се отбележи, че освен формалното нарушение на закона, този пропуск реално може да предизвика много съществени бъдещи проблеми. Те могат да доведат до затруднения и дори невъзможност за реализирането на инвеститорското намерение. Това е така, тъй като всички последващи действия и актове, които ще бъдат съставяни за осъществяването на разширението на лечебното заведение, могат да се окажат атакуеми и недействителни.
Не е без значение, че при формулиране на правните основания за допускането на изменението на ОУП са посочени чл.134, ал.1, точки 2 и 3. В конкретния случай точка втора е неприложима, тъй като нормата предвижда реализиране на обекти – собственост на държавата, общините или експлоатационни дружества. В конкретния случай - не се касае за инвестиция на община Плевен, Държавата или на експлоатационно дружество. На следващо място точка трета изисква инвеститорът да е сертифициран по съответният ред, като притежава съответен сертификат за клас на инвестицията. Данни за наличието на валиден сертификат и неговият обхват не са налични, нито в материалите към предложението, нито към самото решение на ОбС-Плевен. В този смисъл допускането на това изменение се явява неоснователно и противоречащо на материално-правната разпоредба на чл.134, ал.1, че изменението на влезли в сила общи устройствени планове е допустимо само и изрично изброените случаи.
В заключение, може да се отбележи обстоятелството, че имот с идентификатор 56722.659.1121, по данните от кадастралната карта е с начин на трайно ползване – „за озеленяване”. По същият начин фигурира отреждането на имота и в изготвеният проект за изменение. Този вид имоти са под особена закрила и изменение на подробни устройствени планове, е недопустимо да се извършва за промяната на предназначението на терени, определени за озеленени площи, освен в случаите по ал. 2, т. 1 и по чл. 62а, ал. 2 – 5. Доказателства, основания и мотиви за прилагане на изключението – липсват по преписката. Което навежда на заключението, че е нарушена още една материално-правна разпоредба, а именно тази на чл.134, ал.4 от ЗУТ, която забранява промяната на предназначението на имоти, представляващи зелени площи. Подобен случай е разгледан по адм. д. № 672/2021 г. на Административен съд – Пазарджик, като считам, че правната логика в постановеното Решение № 796 от 25.10.2022 г. на АдС-Пазарджик дава основание за горните изводи. Допускам, че в конкретния случай, може да се касае за изключение, което дава възможност за конкретната промяна, но отново посочвам, че решението не съдържа в себе си никакви данни и/или мотиви за това. По този начин за контролният орган, а и за трети лица, и особено за широката общественост, може да остане впечатлението, че неоснователно се променя предназначението на зелени площи в града.
 С оглед изложеното считам, че Решение №1145/24.11.2022 г. по Протокол №53/24.11.2022г. за незаконосъобразно, поради противоречие с материално-правни разпоредби и съществено нарушение на административнопроизводствните правила, формулирани в Закона за устройство на територията при неговото приемане. 
Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 45, ал. 4 от ЗМСМА, във връзка с чл. 146, т. 3 и т.4 от АПК, във връзка с чл.127, ал.1, ал.2 и чл.134, ал.1, ал.4 и ал.9 от ЗУТ, същото следва да бъде върнато за ново обсъждане  в Общински съвет – Плевен. Общински съвет – Плевен, съгласно сроковете, посочени в ЗМСМА, следва да приеме решение в съответствие с нормативната уредба на Република България.
Протокол №53 от 24.11.2022 г. на Общински съвет – Плевен е получен в Областна администрация – Плевен с Писмо с вх. № АК-02-161(1) /05.12.2022 г., което обуславя срок за произнасяне на Областния управител на област Плевен, по чл. 32, ал. 2, изр. 1-во от Закона за администрацията във връзка с чл. 45, ал. 6 от ЗМСМА, до 13.12.2022 г., включително.

Настоящата заповед да се изпрати на Председателя на Общински съвет – Плевен и Кмета на община Плевен за сведение и изпълнение.
Иван Петков (П)
Областен управител на област Плевен
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