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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ПЛЕВЕН
Изх. № . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ДО

АРХ. ЮЛИЙ ФЪРКОВ

гр. Кюстендил, ул. „Крали Марко” № 9

П О К А Н А

за участие в процедура на договаряне без обявление
УВАЖАЕМИ АРХ. ФЪРКОВ,

С настоящата покана Областна Администрация гр. Плевен, на основание чл. 90, ал. 1, т. 3 от Закон за обществените поръчки и Решение № ОП-01-02 от 28.08.2015г. на Областния управител на област Плевен,

ВИ КАНИ

Да участвате в процедура на договаряне без обявление по реда на чл. 90, ал. 1, т. 3 от Закона за обществените поръчки (ЗОП) с предмет:  „Изготвяне на идеен проект по част „Архитектура, консервация и реставрация” на обект: „Консервация, реставрация, експониране и социализация на „Храма на Фортуна” и обслужващата го туристическа инфраструктура в територията на „Археологическия резерват УЛПИЯ ЕСКУС” при с. Гиген, община Гулянци, Плевенска област”, Подобект 1: Консервация, реставрация, експониране и социализация на Храма на Фортуна и фрагмент от декуманус максимус пред него, Археологически резерват „Улпия Ескус”, (ПИ) 000235 от карта на възстановената собственост (КВС) на землището на  с. Гиген, Община Гулянци, Област Плевен“, във връзка със подготовката на проектно предложение по първата покана за набиране на проектни предложения по Програма Interreg V-A Румъния-България 2014-2020 г.“ и възникналото авторско право, потвърдено с писмо от Министерство на Културата с Изх. №08-00-408/14.04.2015г.

Настоящата поръчка се реализира във връзка с подготовката на проектно предложение по първата покана за набиране на проектни предложения по Програма Interreg V-A Румъния-България 2014-2020 г.“

Изготвеният идеен проект следва да съдържа част: „Архитектура, консервация и реставрация” и количествено-стойностни сметки за тази част. Съгласно изискванията на Закона за културното наследство, същият подлежи на съгласуване с НИНКН, след изготвянето му. Изпълнителят на настоящата обществена поръчка следва да изготви идейния проект в обем и обхват съгласно изискванията на приложимата нормативна уредба в Република България, приложеното техническо задание и при спазване изискванията на финансиращата програма и съпътстващите документи във връзка с нейното изпълнение.

Изискванията на Възложителя за изпълнение на поръчката включват представяне на доказателства за технически възможности и квалификация за предоставяне на услуги, свързани с проектиране в строителството, съгласно разпоредбите на Закона за устройство на територията (ЗУТ),  Наредба №4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти и Закона за камарата на архитектите и устава.

Приложено Ви изпращаме утвърдената документация за участие, която съдържа техническо задание, информация относно обема, стойността, мястото и срока на изпълнение, изискванията на Възложителя за изпълнение на поръчката, указания за подготовка на офертата и списък на документите, които трябва да бъдат представени към нея. 

Подготвената оферта, съдържаща всички приложими документи, в съответствие с утвърдената документация, трябва да бъде представена за целите на провеждане на процедурата по договаряне на 03.09.2015г. от 15,00 часа в Заседателната зала в сградата на Областна Администрация – Плевен, на адрес гр. Плевен, пл. „Възраджане” № 1, ет. 4,  лично или чрез упълномощено от Вас с изрично нотариално заверено пълномощно лице в запечатан непрозрачен плик, съгласно указанията, посочени в приложената документация, утвърдено от Възложителя.

Договарянето по реда на чл. 92а от ЗОП ще бъде проведено от назначена по реда на чл.34-36 от ЗОП комисия, в съответствие с изискванията, определени в приложената документация за участие в процедура на договаряне без обявление по реда на чл. 90, ал. 1, т. 3 от ЗОП, утвърдена от Възложителя с Решение № ОП-01-02/28.08.2015г. на Областния Управител на област Плевен.

Приложения:

1. Документация за участие в процедура на договаряне без обявление.

РАЛИЦА Добрева
Областен управител
на област Плевен
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