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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ПЛЕВЕН
ПРОТОКОЛ №2
Днес, на 28.07.2016 г. от 10.00 часа в Заседателната зала на Областна администрация Плевен се проведе заседание на Консултативен съвет по опазване на горите, дивеча и рибата в състав:
ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

АРХ. БОЙКО БАЛТАКОВ – Заместник областен управител на област Плевен;

ЗАМЕСТНИК ПРЕДСЕДАТЕЛ

ИНЖ. ПАВЛИ БОГДАНСКИ – директор на Регионална дирекция по горите гр. Ловеч;

СЕКРЕТАР: 

Инж. Румяна Велчева – главен експерт „Опазване на горските територии” към Регионална дирекция по горите гр. Ловеч;

ЧЛЕНОВЕ:

1. Арх. Трифон Иванов – директор на Дирекция АКРРДС в Областна администрация – Плевен.

2. Милен Първанов – старши експерт в Дирекция АКРРДС в Областна администрация – Плевен;

3. Инж. Яни Петков – директор на ТП Държавно горско стопанство – Плевен;

4. Инж. Атанас Попов - директор на ТП Държавно горско стопанство гр. Никопол;

5. Инж. Стела Божинова – директор на Дирекция на ПП „Персина” гр. Белене;

6. Иван Шарков – прокурор в Окръжна прокуратура гр. Плевен;

7. Красимир Начев – директор на ОД на МВР – гр. Плевен;

8. Емил Маринов – директор на РД „ПБЗН” - Плевен;

9. Цветомила Потурлиева – Директор на ТД на НАП – офис Плевен;

10. Нора Стоева – директор на Областна дирекция „Земеделие” - гр. Плевен;

11. Инж. Рени Атанасова – директор на РИОСВ - гр. Плевен;

12. Борис Петков  - директор на Дирекция „Инспекция по труда” - гр. Плевен;

13. Владимир Цеков – представител на  Ловно – рибарско дружество - гр. Плевен;

14. Емо Куков – началник на отдел „Рибарство, аквакултури и контрол” към ИАРА – гр. Плевен;

15. Инж. Николай Начев – началник Регионален отдел „Национален строителен контрол” Плевен, при РДНСК – „Северозападен район”;

16. Емил Иванов – И.Д. Директор на РД „Автомобилна администрация” - гр. Плевен;

17. Инж. Красимир Маринов – началник на РС „Контролно – техническа инспекция” - гр. Плевен;

18. Пламен Петков – началник отдел Статистически изследвания към ТСБ Северозапад;

19. Милен Дулев – Кмет на община Белене;

20. Лъчезар Яков – Кмет на община Гулянци;

21. Борислав Станимиров – Кмет на община Долни Дъбник;

22. Поля Цоновска – Кмет на община Долна Митрополия;

23. Валентин Йорданов – Кмет на община Искър;

24. Илийчо Лачовски – Кмет на община Кнежа;

25. Любка Александрова – Кмет на община Левски;

26. Д-р Валерий Желязков – Кмет на община Никопол;

27. Георг Спартански – Кмет на община Плевен;

28. Детелин Василев – Кмет на община Пордим;

29. Данаил Вълов – Кмет на община Червен бряг;

Изпратили свои упълномощени представители: Красимир Начев – директор на ОД на МВР – гр. Плевен, Нора Стоева – директор на ОД „Земеделие” – Плевен, инж. Рени Атанасова – директор на РИОСВ - гр. Плевен, Пламен Петков – началник отдел Статистически изследвания към ТСБ Северозапад, Лъчезар Яков – Кмет на община Гулянци, Борислав Станимиров – Кмет на община Долни Дъбник, Поля Цоновска – Кмет на община Долна Митрополия, Д-р Валерий Желязков – Кмет на община Никопол, Детелин Василев – Кмет на община Пордим, Георг Спартански – Кмет на община Плевен, Данаил Вълов – Кмет на община Червен бряг.
Отсъствали по уважителни причини: инж. Румяна Велчева – гл. експерт „Опазване на горските територии” към Регионална дирекция по горите гр. Ловеч, арх. Трифон Иванов – директор на дирекция АКРРДС в областна администрация – Плевен, Иван Шарков – прокурор в Окръжна прокуратура гр. Плевен, Емил Манов – директор на РД „ПБЗН” – Плевен, Цветомила Потурлиева – директор на ТД на НАП – Плевен, Борис Петков – директор на Дирекция „Инспекция по труда” – гр. Плевен, Емо Куков – началник отдел „Рибарство, аквакултури и контрол” към ИАРА – гр. Плевен, инж. Николай Начев – Началник Регионален отдел „Национален строителен контрол” Плевен, при РДНСК – „Северозападен район”, Емил Иванов – И.Д. Директор на РД „Автомобилна администрация” – Плевен, инж. Красимир Маринов – Началник на РС „Контролно-техническа инспекция” – Плевен, Милен Дулев – Кмет на община Белене, Валентин Йорданов – Кмет на община Искър, Илийчо Лачовски – Кмет на община Кнежа, Любка Александрова – Кмет на община Левски.
Дневен ред:
1. Доклад за състоянието на горите, дивеча и рибата на територията на област Плевен.
2. Обсъждане и даване на становища по проблеми свързани с горите, дивеча и рибата на територията на област Плевен.
Арх. Бойко Балтаков – Заместник областен управител на област Плевен

Арх. Балтаков направи кратко приветствие и даде думата на инж. Павли Богдански – Директор на Регионална дирекция по горите гр. Ловеч.
По първа точка

Инж. Павли Богдански – Директор на Регионална дирекция по горите гр. Ловеч
Арх. Богдански представи доклад за състоянието на горите, дивеча и рибата на територията на област Плевен. Анализирано беше състоянието на горските територии по видове собственост, броя на извършените проверки по Закона за горите / ЗГ / и Закона за лова и опазване на дивеча / ЗЛОД / през 2015 г.,  както и броя на констатираните нарушения, издадените наказателни постановления и процента на събираемост на наложените глоби и санкции. 
След единодушно гласуване докладът беше приет от Консултативния съвет по опазване на горите, дивеча и рибата.

По втора точка

Инж. Павли Богдански – Директор на Регионална дирекция по горите гр. Ловеч
Арх. Богдански сподели, че през 2015 г. на територията на област Плевен са извършени 13313 проверки по контрола и опазването на горските територии, дивеча и работа. Броя на съставените актове за нарушенията в област Плевен за 2015 г. са 1628, като се отчита тенденция на увеличаването им, сравнено с предходните години. Голяма част от нарушителите не плащат наложените им глоби, тъй като са малоимотни и НАП не може да събере задълженията. С това се обезсмислят действията по превенция на нарушенията по ЗГ. РДГ Ловеч периодично прави предложения до ИАГ за  необходими поправки в нормативната уредба, с цел подобряване на текстовете на законовите разпоредби. Изказано беше мнение, че е необходимо да има законодателни промени, които да дават възможност да се ограничават социалните помощи за лица с повече нарушения.
Уточнено беше, че процентът на събираемост на наказателните постановления за нарушения по Закона за рибарството и аквакултурите също е много нисък. Оказва се, че паричната санкция не е достатъчно ефективна. Голям проблем по поречието на р. Дунав е електроулова, който нанася непоправими щети. Чувството за ненаказуемост у бракониерите и арогантност се засилва. Необходимо е нови законодателни промени за ограничаване на този проблем. 
Констатира се, като основната причина за големият брой нарушения за област Плевен наличието на населени места с компактно ромско население. Обикновено тези райони са с висок процент на безработица. Голяма част от жителите на тези населени места се изхранват, чрез незаконна сеч и продажба на добитата дървесина. Ефектът от съставянето на актове при констатиране на нарушения не е голям, тъй като нарушителите най-често са социално слаби и не могат да платят наложените с наказателните постановления глоби. С влизане в сила на издаването на електронни превозни билети за транспортиране на дървесина добита в горски територии се очаква значително да намалеят нарушенията по транспортиране на незаконно добита дървесина. Нови проблеми възникват във връзка със засиления интерес за почистване на самозапалили се земеделски земи. Нарушават се границите на имотите, неправомерно се издават превозни билети за транспортиране на дървесината от лесовъди на частна практика, а съгласно чл. 211, ал.4 от ЗГ – дървесината добита извън горски територии се транспортира с превозен билет издаден от длъжностно лице, определено от кмета на общината. На този етап за дървесината, добита по реда на ЗОСИ и ЗУТ остават в употреба хартиените превозни билети, но в програмния продукт за издаване на електронни превозни билети има опция за издаване на такива и за дървесина, добита с разрешително, издадено от кмета на общината, така че в бъдеще ще се премине към издаване на електронни билети и за дървесина добита по реда на ЗОСИ.
Поради изчерпване на дневният ред заседанието беше закрито.
Протоколчик: 

                          /Милен Първанов/

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 
    АРХ. БОЙКО БАЛТАКОВ
    /Заместник областен управител на Област Плевен/
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