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	Прессъобщение




На 16 февруари 2015 г., от 11.00 часа в Зала „Плевен” в Областна администрация Плевен се състоя втори Информационен семинар, на който присъстваха представители на местни власти, областни администрации, институции и неправителствени организации от Област Плевен. 

В рамките на семинара беше представен стратегическия проект „Обща стратегия за устойчиво териториално развитие на трансграничния регион Румъния-България”, финансиран от Програмата за трансгранично сътрудничество Румъния – България 2007-2013, както и основните резултати от изпълнението на дейностите на Областна администрация Плевен, а именно: реализирания пилотен проект за разработване на първата в страната Регионалната схема за пространствено развитие на Област Плевен.

Проектът е финансиран от Европейския фонд за регионално развитие (84,46%), правителствата на Румъния и България (13%) и партньорите (2,54 %), с обща стойност  4 758 687,83 EUR. Министерството на регионалното развитие и публичната администрация - Румъния е Водещият партньор. Други партньори са: Министерството на регионалното развитие и благоустройството, Румънска асоциация за електроника и софтуерен бизнес, Асоциация "Европроекти", Национална администрация за мелиорации - Румъния, Областна администрация Плевен, Агенция за развитие на човешките ресурси и Център за подкрепа на малкия и среден бизнес - Русе, Агенция за устойчиво развитие и евроинтеграция–София, Българска асоциация за  алтернативен  туризъм, община Велико Търново и АДО "Дунав".          


В рамките на проекта бе изготвена цялостна оценка и анализ на социално-икономическото състояние и конкурентоспособност на трансграничния район Румъния – България, въз основа на които бе разработена новата Програма за трансгранично сътрудничество Румъния - България 2014-2020г. Разработена бе и „Обща стратегия за устойчиво териториално и икономическо развитие на трансграничния район Румъния – България“, която пряко кореспондира с четирите основни стълба на Дунавската Стратегия, свързани с подобряването на инфраструктурата и транспортните връзки по реката, качеството на водите и опазване на биоразнообразието, повишаване на конкурентостта и административния капацитет. 


Създаде се и обща оперативна териториална база-данни за румънско-българския трансграничен район, която да се използва свободно от всички заинтересовани страни. 

Не на последно място, се изпълниха 7 пилотни проекта в сферата на транспортната инфраструктура, конкурентоспособността, образованието, развитието на човешките ресурси и устройственото планиране.

Повече информация за проекта е публикувана на следния линк: http://spatial-cbc.eu/en/, както и на сайта на Областна администрация Плевен.
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